



MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1959. június 10. 6 óra / perc

Autobusz gyorsjárat Kispesten, új nyitvatartási idő Buda-
lokon és Nagytétényben - megvalósítják a tanácstagi beszám-
olókon elhangzott kéréseket, javaslatokat

1959. június 10.

1.

A tanácstagi beszámolókon az elmúlt hetekben több ezer közérdekű javaslatot, észrevételt jegyeztek fel a budapesti tanácstagok. A kéréseket, indítványokat eljuttatják a tanácsokhoz, amelyek gyors intézkedéssel igyekeznek megvalósítani a jogos kívánásokat.

A XXII. kerületben például csaknem minden körzetben szovátették, hogy felül kellene vizsgálni az üzletek nyitvatartási idejét. Az indokolt kérés alapján a vizsgálat már megkezdődött, s a Jokai utcai KÖZLÉRT üzletet két műszakra állítják át, az ugyancsak Jókai utcai Has-óolt pedig ezen túl nemcsak szombaton, hanem szerdán, csütörtökön és pénteken is a vásárlók rendelkezésére áll. A METALLOKÉMLIA és a Nagytétényi Gumigyár közelében levő árudák nyitvatartási ideje is módosult, s ezekben az üzletekben reggel héttől délután ötig vásárolhatnak a háziesszonyok.

Kispesten a közlekedési nehézségekre hívták fel a lakók a tanácstagok figyelmét. Különösen sok panasz hangzott el a 35-ös autobuszjárat zsúfoltsága miatt. A fővárosi tanács közlekedési igazgatóságának intézkedésére most 135-ös jelzéssel ugynevezett gyorsjáratot állítottak forgalomba, amely csak a fontosabb megállóknál áll meg, de így is jelentősen csökkent a 35-ös busz utasainak számát.

A VIII. kerületi beszámolókon arra kérték a szülők a tanácsot: létesítsenek homokozókat a parkokban, tereken a gyerekeknek. A 22-es választókerületben a Futo utca és az Ullői ut kereszteződésénél levő utszakas gyalogjárójának rendbehozatalát, az Ullői ut környékének lakói pedig ROLTEX bolt nyitását kérték. A tanácstagi beszámoló résztvevői hamarosan kézhez kapják az értesítést, amely közli, hogy a játszótérre rövidesen kiszállítják a homokot, kijavítják az elhanyagolt gyalogjáratot, s két hónapon belül két új ROLTEX bolt is nyílik, egyik az Ullői ut 79-ben, a másik a József körut 66-ban. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiedás 1959. június 10. 6 óra 30 perc

Megkezdődött az Operaház új évadjának bérlétezése - Üzemek, vállalatok, intézmények dolgozói kapják az új bérléteket

1959. június 10.

2.

Az Állami Operaház és az Erkel Színház új évadjának a bérlétezése megkezdődött. Az igazgatóság, az elmúlt évadhoz hasonlóan, idén is lehetővé teszi, hogy az Erkel-színházi, valamint a kombinált /Operaház-Erkel/ bérléte tulajdonosai a következő évadra megújíthassák bérléteiket. Az operaházi előadásokra új bérléteket bocsátanak ki, amelyeket az üzemek, vállalatok, intézmények dolgozói vásárolhatnak meg. Ez jelentős lépés az operalátogató közönség körének kiterjesztésére, főleg a munkások irányában.

Az új és a megújított bérléte száma most is, miként tavaly, 55.000. A külső lebonyolítást teljesen az üzemi közönségszervezők végzik. A régi bérlőknek június 20-ig, az új bérléte igénylőknek július 10-ig kell szándékukat közölni az üzemi közönségszervezővel. A megújított bérléteket júniusban juttatják el az üzemekhez, míg az új - operaházi, Erkel-színházi, illetve kombinált - bérléteket július 10-től augusztus 10-ig vehetik át a közönségszervezők, naponta délután 2-6 óráig az Operaház előcsarnokában, ahol ebből az alkalomból postahivatalt is felállítanak.

Az Operaház igazgatósága változatosabbá teszi az Erkel Színház műsorát és ezért egyrészt új műveket mutat be, másrészt az Operaház műsorából egyes remekműveket az Erkel Színház műsorába illeszt. A megújított bérléte sorozatokban más előadásokat kapnak majd a bérlők, mint az elmúlt idényben. Az Erkel Színház bérléte műsorán új műként szerepel Beethoven Fidelio-ja, Csajkovszkij Anyegin-je, Erkel Bánk bán-ja, De Falla: A háromszögletű kalap, Rimszkij-Korszakov: Seherezádé, Rossini: Ory grófia, Szabo Ferenc Lúdas Matyi balettje, Verdi Aidája, Don Carlosa és Simone Boccanegrája, valamint Wagner Lehengrinje. Természetesen számos, már azelőtt is játszott mű szerepel még a bérléte műsorban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiedás 1959. június 10. 7 óra 10 perc

A malomipar felkészült az idei gabona feldolgozásra - 15 millió mázsát érnek - Jobb lesz a liszt minősége - Julius első napjaira várják az első gabonát

1959. június 10.

3.

A malomipar felkészült az idei gabona feldolgozására, rövidesen 257 malomban befejezik a karbantartási munkákat és így az ország malmai naponta 924 vagon termést tudnak feldolgozni. Kilenc malmot teljesen felújítanak. Az összes felújításokra 73 millió forintot költenek. Négy millió forint értékben gondoskodik a tartalékalkatrészekről, hengerekről és csapágyakról. Több malomban új technológiai módszerekkel növelik a termelést, javítják a liszt minőségét.

A kongresszus tiszteletére a malomipar dolgozói széleskörű munkaversenyt kezdeményeztek. Elsősorban a jó karbantartással csökkentik az energiateljesítményt. A tervek szerint mázsánként 0,1 - 0,3 kilowattóra megtakarítást akarnak elérni. Az idén a malmok, mintegy 15 millió métermázsza gabonát dolgoznak fel. Így a vállalatok országos viszonylatban is komoly energiamegtakarítást jelent. A kongresszusi munkaversenyben a liszt minőségének javításával, az üzemzavarok csökkentésével, az előzetes számítások szerint mintegy 65 millió forint megtakarítást érnek el a malmok dolgozói.

Sok előnyvel jár a malmok műszaki fejlesztése. Négy-öt malmot pneumatikus szállítóberendezéssel szerelnek fel. Újfajta hengerekkel, kétsíku daratisztítókat helyeznek üzembe. Az új gépek nagyrésze lemeztelítő, ami csökkenti a malmok tűzveszélyességét. Az Obudai malomban már működni fog a világhírű Rajkai-féle gabonaszeletelő. Az ikladi gépgyár rövidesen több ilyen gabonaszeletelőt szállít a malomiparnak. A gabonaszeletelőt még az idén négy-öt malomban felszerelik.

Fejlesztik a raktárakat is. Julius 31-re mákon felépül a 80 vagonos, Csornán és Hajdunánáson a 120-120 vagonos gabonaraktár. A malmok július első napjaira várják az idei első gabonaszállítmányt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. június 10. 7 óra 30 perc

A magyar kohászati műszaki dolgozók első szabadegyetemét
Budapesten rendezik június 15-től 20-ig

1959. június 10.

4.

Kohómérnökök, kohótechnikusok, kiváló műszaki dolgozók részvételével június 15-től 20-ig Budapesten rendezik meg a kohászati műszaki dolgozók első nyári szabadegyetemét. Ismertetik a kohászat műszaki dolgozóival és más érdeklődőkkel a kohászatban alkalmazott új technikát és technológiát, a kohászat legújabb kutatási és üzemi eredményeit. A szabadegyetem előadásait a legkiválóbb magyar és meghívott külföldi elméleti és gyakorlati szakemberek tartják, egyetemi tanárok, kutató intézetek tudományos dolgozói, valamint a kohászati üzemek vezetői. Az előadásokat konzultáció és filmvetítés követi.

Az első kohászati szabadegyetem megnyitója június 15-én, délelőtt 9-órakor lesz a SZOT székházában. /MTI/

A rendőrség felhívása

i Bo/21

1959. június 10.

5

A Budapesti Rendőrfőkapitányság ismételtén elkövetett csalás büntette miatt letartóztatta Márk Pál 40 éves volt kántortanítót. Márk Pál több személytől vett fel kisebb-nagyobb összeget azzal az ürüggyel, hogy Romániából jött, börtönből szabadult, s nincs pénze ahhoz, hogy lakóhelyére - Várpalotára - hazautazzon. A rendőrség kéri a károsultakat, hogy jelentkezzenek VIII. kerület, Tolnai Lajos utca 39. I. emelet 13 szám alatt.

x x x

A VII. kerületi kapitányság felkéri azokat, akik Nagy István, Budapest, VII. Tanács körút 5. szám alatti műszaki rajztanfolyamán résztvettek, hogy tanukihallgatás végett június 10, 11, 12-én 9-16 óra között jelenjenek meg a VII. kerület Kürt utca 6. II. emelet 33. szám alatti helyiségben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. június 10. 8 óra 10 perc

Juliusban megjelenik a Fiatel írók sorozata első kötete

1959. június 10.

6.

A Magyar Könyvkiadó érdekes és hasznos kezdeményezéssel gazdagítja a magyar könyvkiadást. Fiatel írók könyveiből adnak ki önálló sorozatot, amely keretében vers-, elbeszélés-, tanulmány-kötetek és kisregények kiadását tervezik 50-200 oldalas terjedelemben, egységes, izléses, tartós kivitelben. A sorozatban - mint neve is mutatja - elsősorban fiatal írók, költők első műveit adják ki. A sorozat első kötete júliusban jelenik meg és ettől kezdve negyedévenként három kötet lát napvilágot. Elsőnek - tervek szerint - Ladányi Mihály A repülő története című, 40-45 verset tartalmazó kötete jelenik meg. Tervezik továbbá Garancsér Miklós Egre nyíló ablak című kisregényének, Békés József elbeszéléskötetének, Tóth Sándor Garinctöres című kisregényének és Tornai József verses-kötetének kiadását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. június 10., 11 óra 20 perc

Határidő előtt teljesítette a mezőgazdasági gépgyárak második negyedévi rendelését a Borsodnádasi Lemezgyár

1959. június 10.

7.

A Borsodnádasi Lemezgyár, amely vállalta, hogy a mezőgazdasági gépgyárak igényeit határidő előtt kielégíti, felajánlását sikerrel teljesíti. Április eleje óta 664 tonna különböző fűlkész árut szállítottak a mezőgazdasági vállalatoknak, s ezzel a második negyedévi rendeléseknek határidő előtt eleget tettek. /MTI/

A dorogi és az oroszlányi bányászok az idén minden hónapban jobb minőségű szenet termeltek a tervezettnél

1959. június 10.

8.

Komárom megye három széndemencéjének - a tatabányainak, a doroginak és az oroszlányinak - bányászai az év első öt hónapjában több mint 80.000 tonna szenet termeltek terven felül. Különösen jól dolgoztak a dorogiai és az oroszlányiak, akik a kiváló minőségű eredménnyel kívül az idén minden hónapban az előírtnál jobb minőségű szenet termeltek és átlagosan 60, illetve 80 kalóriával növelték a szén fűtőértékét. A sok versenyszakaszban győztes tatabányaiak ezúttal elmaradtak a minőségben. Jóllehet a múlt hónapban 99 kalóriával növelték a szén fűtőértékét, mégsem érték el az előírást.

A szén minőségének javítására mindhárom bányatrösztnél újabb intézkedéseket tesznek. A dorogi szénmedencében tökéletesítik a szénosztályozó berendezéseket, Oroszlányban pedig gondosabb rakodással kerülnek el a szén és a pala keveredését. Tatabányán a gyengébb fűtőértékű széntelepke rováására növelik a kalóriadús fűtőanyag termelését. Javulást várnak attól is, hogy a tatabányai tröszt minden akciónak pénzügyi "eredménytervet" adott, amely előírja, milyen nyereséget kell elérni ehhez, hogy a műszakiak prémiumot kapjanak. Ez a terv a lómesterektől kezdve az üzembeszakadókig arra ösztönzi a műszaki dolgozókat, hogy nagyobb gondtal ügyeljenek a termelés gazdaságosságára. Az üzemek elsősorban a szén minőségét javítják. /MTI/

M 15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. június 10. 11 óra 35 perc

Dél-Magyarország egyik legnagyobb nehézipari üzemévé fejlesztik a Szegedi Vasöntödést

1959. június 10.

9.

A Szegedi Vasöntödést a következő években Dél-Magyarország egyik legnagyobb nehézipari üzemévé fejlesztik. Az üzem termelése már az idén körülbelül 50 százalékkal lesz több, mint az elmúlt évben, mert ide költözik a Ganz Kapcsolókészülékek Gyárának vasöntödése. A gépek egy részét most szerelik és rövidesen megkezdik a motorkepcső szekrények, a védőszekrények és más villanymotor alkatrészek gyártását.

Jövőre tovább bővül az üzem. Nagy öntőcsarnok, hőformázó üzem, homokelőkészítő és egyéb üzemrészek, valamint irodaház építését kezdik meg, mintegy félezer dolgozó részére létesítenek fürdőt és öltözőt. A tervek szerint körülbelül 17 millió forintot ruháznak be az üzembe, amelynek termelése a jelenleginek két és félszeresére növekszik. /MTI/

Kétszázötven szőlőfürt a hatvan éves körmenői szőlőtőkén

1959. június 10.

10.

Körmenőn a Berzsenyi utcában Szigetvári István hatvan éves mézesieher fajta szőlőtőkéje rekordtermett ígér az idén. A csaknem derekvastagságu tőke vesszei több mint 250 fürtöt nevelnek. /MTI/

Ötvenhárommillió forintot fizettek ki a bevitt állatokért a somogyi termelőszövetkezetek

1959. június 10.

11.

Az ez év tavaszán alakult Somogy megyei termelőszövetkezeti közösgékben minden nappal növekszik a közösgébe vitt állatok száma. Az újonnan épült istállóknak, továbbá az átalakított férőhelyeken, számszállásokon eddig több mint tízezer szarvasmarhát, 13.000 lovat, 2000 sertést és csaknem 5000 juhot helyeztek el. A közösgébe vitt állatokért eddig 53 millió forintot fizettek ki. /MTI/

M 30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. június 10. 11 óra 35 perc

Az idén kétszázézer holdon terem a silokukorica - A tavalyi mennyiség háromszorosát kell tartósítani

1959. június 10.

12.

Termelőszövetkezeteinkben a közös istállók, magtárak, gorék építése mellett, az idén különösen nagy gondot okoz a közös takarmányalap megteremtése, a silotakarmányok tartósításához alkalmas siloterek megépítése. A Földművelésügyi minisztérium takarmánygazdálkodási osztályán elmondták, hogy az idén körülbelül 200.000 holdon vetettek silokukoricát, ami csaknem háromszorosa a tavalyinak, s a terület nagyrészen négyzetesen került földre a mag. A silotakarmányok vetésterületének ilyen nagyarányú növekedése azt jelenti, hogy a silo raktározási tereit is legalább háromszorosára kell növelni. Ez annál is inkább szükséges, mivel a négyzetesen vetett silokukorica terméshozama jóval meghaladja a sorosvetésűt.

Eddig mindenütt a falközi beton-silót ajánlották a szakemberek, most, hogy az építési anyag elsősorban a közös istállók, magtárak építésére kell és az építési szakemberek is ott vannak elfoglalva, arra kell törekedni, hogy még az aratás megindulása előtt olcsó anyagból, gyorsan építsenek a gazdaságok megfelelő nagyságu silókat. Több évig jól használható falközi silót építhetnek például szalmabálák felhasználásával. A középen kimélyített tárolótér két felét szalmabálából rakják meg, a bálák mögé földet raknak erősítésül. Ezzel a módszerrel a tárolótér köbmétere körülbelül hat forintba kerül. Ahol nincs elegendő szalma, vesszőből, cirokszárból, venyigéből készült fonással helyettesítik az oldalfalakat. Hasonló módszerrel készíthetnek silót deszkahulladékból, dorongia felhasználásával.

Szolnok megyében 32.000 köbméter befogadóképességű silót készítenek el a fent említett egyszerű módszerrel, s az ország több megyéjében hozzáfogtak az olcsó és gyorsan megépíthető silók elkészítéséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. június 10. 11 óra 45 perc

Több mint háromszázézer tonna műtrágya a második félére

1959. június 10.

13.

A második félév műtrágya-ellátásáról a műtrágya- és Növényvédőszer Értékesítő Szövetkezeti Vállalat vezetői tájékoztatták az MTI munkatársát.

Ebben az évben - hangzott a tájékoztatás - nitrogén, foszfor és káli műtrágyákból egyaránt minden eddigit meghaladó mennyiség áll a mezőgazdaság rendelkezésére. Az 1958. évi nem egészen félmillió tonna helyett csaknem 750.000 tonna különböző fajta műtrágya felett rendelkezik a vállalat.

Az első félév forgalma majdnem meghaladja az előző év őszi forgalmát. A jelentések szerint nitrogén műtrágyából negyedmillió, foszfor és foszforitból csaknem 110.000, káliumból pedig mintegy 38.000 tonnát használtak fel az első félévben.

Az igényeket, mint a jelentésekből kiderül, általában sikerült kielégíteni. Az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek mindenütt időben és a kívánt mennyiségben kapták meg a műtrágyát. Az egyéni gazdaságok ugyancsak jelentős mennyiséghez jutottak, keresletüket különösképpen nitrogén műtrágyából, országsszerte ki tudják elégíteni.

A második félév kilátásairól szólva elmondták a tájékoztatók, hogy ebben az időszakban 347.300 tonna műtrágyát osztanak szét az igénylések szerint. A második félévben jelentősen növekszik az alaptrágyázáshoz szükséges foszfor-műtrágyák mennyisége. Ebben a félévben nitrogén műtrágyából megközelítően 100.000 tonnát, foszforos műtrágyából pedig több mint 200.000 tonnát bocsátanak a mezőgazdaság rendelkezésére. Kálium műtrágyából 35.000 tonna felett rendelkeznek.

Az ellátás zavartalan lebonyolítása miatt - hangsúlyozták a vállalat vezetői - helyes, ha az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek már most benyújtják igényléseiket. A későbbi időszakban - különösen szeptemberben - ugyanis is a vesztet erősen megterheli a szemestermények szállítása. Különösen azok a termelőszövetkezetek igyekezzenek minél előbb beszerezni a szükséges műtrágyát, amelyek megfelelő raktárral rendelkeznek. A tárolási problémákkal kapcsolatban egyébként felhívták a figyelmet arra, hogy a felhasználás helyén szalmával és földdel fedett prizámban is kitűnően lehet tárolni a műtrágyát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. június 10. 11 óra 35 perc

Az idén kétszázezer holdon terem a silokukorica - a tavalyi mennyiség háromszorosát kell tartósítani

1959. június 10.

12.

Termelőszövetkezeteinkben a közös istállók, magtárak, görék építése mellett, az idén különösen nagy gondot okoz a közös takarmányalap megteremtése, a silotakarmányok tartósításához alkalmas siloterek megépítése. A Földművelésügyi minisztérium takarmánygazdálkodási osztályán elmondották, hogy az idén körülbelül 200.000 holdon vetettek silokukoricát, ami csaknem háromszorosa a tavalyinak, s a terület nagyrészen négyzetesen került földre a mag. A silotakarmányok vetésterületének ilyen nagyarányú növekedése azt jelenti, hogy a silo rektározási terület is legalább háromszorosára kell növelni. Ez annál is inkább szükséges, mivel a négyzetesen vetett silokukorica termés hozama jóval meghaladja a sorosvetésűt.

Eddig mindenütt a falközi beton-silot ajánlották a szakemberek, most, hogy az építési anyag elsősorban a közös istállók, magtárak építésére kell és az építési szakemberek is ott vannak elfoglalva, arra kell törekedni, hogy még az aratás megindulása előtt olcsó anyagból, gyorsan építsenek a gazdaságok megfelelő nagyságu silókat. Több évig jól használható falközi silót építhetnek például szalmabálák felhasználásával. A közepen kimélyített tárolótér két falát szalmabálákból rakják meg, a bálák mögé földet raknak erősítésül. Ezzel a módszerrel a tárolótér köbmétere körülbelül hat forintba kerül. Ahol nincs elegendő szalma, vesszőből, cirokszárból, venyigéből készült fonással helyettesítik az oldalfalakat. Hasonló módszerrel készíthetnek silót deszkehulladékból, dorongfa felhasználásával.

Szolnok megyében 32.000 köbméter befogadóképességű silót készítenek el a fent említett egyszerű módszerrel, s az ország több megyéjében nozzáfoztak az olcsó és gyorsan megépíthető silók elkészítéséhez. /MTI/

112

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. június 10. 11 óra 15 perc

Több mint háromszáz ezer tonna műtrágya a második félére

1959. június 10.

13.

A második félév műtrágya-ellátásáról a műtrágya- és Növényvédőszer értékesítő szövetkezeti Vállalat vezetői tájékoztatták az MTI munkatársát.

Ebben az évben - hangsúlyozta a tájékoztatás - nitrogén, foszfor és káli műtrágyákból egyaránt minden eddigit meghaladó mennyiség áll a mezőgazdaság rendelkezésére. Az 1958. évi nem egészen félmillió tonna helyett csaknem 750.000 tonna különböző fajta műtrágya felett rendelkezik a vállalat.

Az első félév forgalma majdnem meghaladja az előző év őszi forgalmát. A jelentések szerint nitrogén műtrágyából negyedmillió, foszfor és foszforitból csaknem 110.000, káliumból pedig mintegy 38.000 tonnát használtak fel az első félévben.

Az igényeket, mint a jelentésekből kiderül, általában sikerült kielégíteni. Az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek mindenütt időben és a kívánt mennyiségben kapták meg a műtrágyát. Az egyénileg gazdálkodók ugyancsak jelentős mennyiséghez jutottak, keresletüket különösképpen nitrogén műtrágyából, országsszerte ki tudják elégíteni.

A második félév kilátásairól szólva elmondották a tájékoztatók, hogy ebben az időszakban 347.300 tonna műtrágyát osztanak szét az igénylések szerint. A második félévben jelentősen növekszik az alaptrágyázáshoz szükséges foszfor-műtrágyák mennyisége. Ebben a félévben nitrogén műtrágyából megközelítően 100.000 tonnát, foszforos műtrágyából pedig több mint 200.000 tonnát bocsátanak a mezőgazdaság rendelkezésére. Kálium műtrágyából 35.000 tonna felett rendelkeznek.

Az ellátás zavartalan lebonyolítása miatt - hangsúlyozták a vállalat vezetői - helyes, ha az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek már most benyújtják igényléseiket. A későbbi időszakban - különösen szeptemberben - ugyanis a vesztet erősen megterheli a szemestermények szállítása. Különösen azok a termelőszövetkezetek igyekezzenek minél előbb beszerezni a szükséges műtrágyát, amelyek megfelelő raktárral rendelkeznek. A tárolási problémákkal kapcsolatban egyébként felhívták a figyelmet arra, hogy a felhasználás helyén szalmával és földdel fedett prizárokban is különösen lehet tárolni a műtrágyát. /MTI/

B 10. kiadás 1959. június 10. 12 óra 15 perc

Munkások, műszakiak a jó munkamódszerek terjesztéséért - tapasztalataik cseréjével is segítik a kongresszusi versenyt üzemünk dolgozói

1959. június 10.

15.

"Ezánkban naponta átlag 200-250 újítást, találmányt hasznosítanak, ezeknek nagy része jelentőségében túlnő egy-egy üzem, sőt iparág határain. A tapasztalatok cseréje mégis évekig zökkenővel haladt, még a legértékesebb új módszerek sem mindig jutottak el a társüzemekhez, más iparágakhoz.

A kongresszusi versenyben igen sok helyen felismerték a tapasztalatcserére jelentőségét. A sorra alakuló szocialista munkabrigádok egyik célja a tanítás és a tanulás, a szakszervezetek most már szinte hetenként szerveznek ankétokat, ahol a dolgozók megismertetik egymással legújabb eredményeiket. A nemrég megjelent újítási rendelet az Országos Találmányi Hivatalnak jogává és egyben köteletségévé tette, hogy az értékes munkamódszereket minél szélesebb körben terjessze.

Öt hónap előtt százhuszonhárom diósgyőri dolgozó járt tapasztalatcserén más kohászati üzemekben

A Lenin kohászati művekben a gyár vezetősége negyedévenként tízezer forinttal támogatja az új módszerek tanulmányozását. Így az év első öt hónapjában 123 diósgyőri műszaki és fizikai dolgozó kereshette fel az ország különböző kohászati és egyéb üzemait, legtöbbjük a Dunai Vasművet, az Ozdi Kohászati Üzemeket és a Csepeli Vas- és Fém-műveket. Legutóbb az acélmű műszaki dolgozói a Ganz-MÁVAG-ban a saválló lemezek gyártására szolgáló elektromos kemencét tanulmányozták. A hengereszek a csepeli trio-hengersor munkájánál szerzett tapasztalatok hasznosításával akörjék növelni a termelést. Az acélmű öntőcsarnokában, a Dunai Vasműben látottak alapján, már sikeresen alkalmazzák a lágy acélok minőségjavítására az oxigénes eljárást. Ugyancsak a sztálinvárosi tanulmányút eredményeként kezdték meg új eljárás alkalmazását a kokilla-alátétek tartósságának növelésére. Ez a módszer az eddiginél máris jobbnak és hasznosabbnak bizonyult. A termelési tanácskozásokon, értekezleteken és a munkahelyeken rendszeresítik a tapasztalatok átadását.

(folyt.köv.)

12/35

B 11. kiadás 1959. június 10. 12 óra 55 perc

Munkások, műszakiak ... 1. folyt. ...

15.

Minden gyárrészlegnél megbiznak egy műszaki dolgozót, aki az üzem sajátosságainak megfelelően, tanulmányozza a külföldi szakirodalmat és arról rendszeresen beszámol a dolgozóknak.

Gyümölcsöző tapasztalatcserére Komárom megye két cementgyára között

Komárom megye két cementgyarának, a lábattani-
nak és a tatábnyainak dolgozói rendszeresen átadják egymásnak tapasztalataikat. A lábattani gyár kőbányájában például eddig kézi erővel furtak, s így a robbantás kis teljesítménye miatt nehezen tudták kellő mennyiségű anyaggal ellátni az üzemet. Most áttérnek a millszekundumos robbantásra, nagyteljesítményű furógépet és az eddigiekénél nagyobb méretű baggerokat helyeznek üzembe. Mindehhez nagy segítséget kapnak a testvérgyártól, ahol már egy éve alkalmazzák az újfajta robbantást és már az is előfordult, hogy egyetlen robbantással 23.000 köbméter követ mozgattak meg. A lábattani kőbányászok Tatábányán tanulmányozták a korszerű robbantási eljárást és a gépek kezelését. A tatábányaiak segítségével most készülnek az első nagyméretű robbantásra. A lábattaniak is szívesen eseten segítettek már a tatábányaiaknak. Csak az elmúlt napokban két porfelszívó berendezést bocsátottak a testvérgyár rendelkezésére. Ezeket a tatábányaiak csak egy év múlva tudták volna legyártani. Közvidésen sor kerül a két gyár klinkerégetőinek találkozására is. Ezuttal a tatábányaiak utaznak lábattanra, hogy ott tanulmányozzák az ország legnagyobb, leggazdagabbban termelő forgókemencéjét, amelyet nemrégiben helyeztek üzembe.

Bel- és külföldön szerzett tapasztalatokkal fejlesztik a technológiát, bővítik az üzemet a Győri Textilművekben

A Győri Textilművek műszaki és fizikai dolgozói legutóbb a Magyar Pamatiparban jó példáját látták annak, hogyan lehet az erezőgépet korszerűsíteni, műszerekkel felszerelni. Ezt saját üzemükben is megvalósítják, mert a fonál erezése, vagyis szövésre való megfelelő előkészítése, egyik legfontosabb feltétele az áru jó minőségének.

(folyt.köv.)

12/35

B 12. kiadás 1959. június 10. 13 óra 05 perc

Munkások, műszakiak ... 2. folyt.

15.

A minőségi vállalások teljesítését könnyíti meg az is, hogy két dolgozót küldenek a Goldberger gyárba, a kikészítőben használt, nagyméretű papirhengerek esztergályozásának tanulmányozására. A nagy teljesítményű vasaló-préselőgép papirhengerei ugyanis idővel deformálódnak, s így a lepedővásznon, valamint az egyéb áru nem kapja meg a kívánt szép fényt. A tatabányai erőműhöz a főenergetikus vezetésével négytagú csoport megy, itt szereznek olyan tapasztalatokat, amelyeket a most épülő kazánház üzemeltetésénél hasznosítanak majd. Az üzembővítéshez és a gyártási technológia fejlesztéséhez a Győri Textilművek főmérnöke csehszlovákiai útján szerzett értékes tapasztalatokat. Megállapította, hogy a baráti Csehszlovák Köztársaság korszerű szövőgépei semmivel sem maradnak el a nyugati országok gépei mögött. Így csehszlovák gyártmányu, automata, széles szövőgépek üzembeállításával bővítik majd a győri üzemet. Az első husz gép már a nyáron megérkezik. Jövőre újabb hasonló gépeket helyeznek üzembe, a gyár saját erejéből épülő új üzemszécsében. Időközben a tapasztalatcsere látogatásokat kiterjesztik és nemcsak a beszerzendő gépek működését, karbantartását, hanem a fejlett csehszlovák textilipar technológiáját is tanulmányozzák.

A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyárban a hájformázás bevezetésével érnek el jó eredményeket

A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár műszaki vezetői legutóbb a Gábor Aron Vasöntőben és a Salgotarjáni Tűzhelygyárban tanulmányozták a hájformázást. Az öntvények minőségét nagymértékben javító új eljárást üzemükben is bevezették. A gyár öntődjében már megkezdtek a kísérleteket. Egyelőre a bonyolult alakú, sok megmunkálást igénylő, öntöttvas alkatrészeket formálják az új módszerrel. A minőségjavításon kívül anyagot is megtakarítanak és több munkaerő felszabadul. Az új módszer elterjesztését segíti majd, hogy még ebben a hónapban hájsütőgépet kapnak Salgotarjából. Az üzemből az elmúlt évben több szakember járt a Szovjetunióban, ahol megnézték az ipari kiállítást és több üzembe is ellátogattak. Ennek a látogatásnak az eredményeként készítik el az eddig még nem gyártott, nagyteljesítményű kukoricamorzsoló gép tervét. Ez a gép óránként öt toana kukoricát morzsol majd le.

/folyt.köv./

11/15

B 13. kiadás 1959. június 10. 13 óra 10 perc

Munkások, műszakiak ... 3. folyt.

15.

A TRANSZVILL eredményesen felhasználja egy leningrádi gyár tapasztalatait

Az elmúlt év őszén kezdte meg együttműködését a leningrádi ELEKTROAPPARÁT és az angyalföldi TRANSZVILL. Októberben a szovjet gyár szakemberei jártak budapestben, januárban pedig a magyar üzem képviselői voltak leningrádban. Már az első találkozások alkalmával is sok értékes tapasztalatot szereztek a TRANSZVILL dolgozói. Van mit tanulniok a leningrádiaktól, akik kétszerannyi embert foglalkoztató gyárukban, huszszor annyit termelnek, 66 százalékkal olcsóbban, mint az angyalföldiek. A TRANSZVILL-nek sok új gyártmány, új technológia bevezetésében nyújt segítséget a szovjet gyár. A magyar szakembereket különösen érdekelte az ottani szerszámkészítők munkája, mert az ELEKTROAPPARÁT gyárban nagymértékben gépesítették a szerszámkészítést és csak néhányan dolgoznak sátra. A TRANSZVILL megkapta a szerszámegységek tipizálásának műszaki leírását és ennek felhasználásával máris egynegyedére csökkent néhány szerszám elkészítésének ideje, a módszert azonban csaknem valamennyinél bevezetik. Szovjet ötlet alapján az elektromos berendezések horngyazott részeinek felületét savas kezeléssel annyira tömörítik, hogy tartósságát tízszeresére növelik. Mindkét gyár foglalkozik az áram- és feszültségváltóknál a mügyanta felhasználásával és a leningrádban látottak alapján gyorsabban tudták nálunk az új anyagot üzemszerűen alkalmazni. A műszaki tapasztalatokon túl azt is megfigyelték a magyar szakemberek, hogy januárban a leningrádi gyár dolgozói 747 ötletet adtak be, és 60.000 normára csökkentését javasolták. Így értékelték meg, hogyan teremtik meg a szovjet emberek a hétórás munkanap bevezetésének erkölcsi és anyagi alapját. A két gyár szakemberei ez év őszén ismét találkoznak. Addig is rendszeresen leveleznek. A levelezést megkönnyíti, hogy a TRANSZVILL két fiatal mérnöke leningrádban szerezte meg diplomáját. /MTI/

13/15

B 14. kiadás 1959. június 10. 13 óra 15 perc

A vidéki üzemekből is számos jól dolgozó fiatal javasoltak egyetemi továbbtanulásra

1959. június 10.

14.

Az ideai egyetemi felvételeknél mód van arra, hogy az üzemek maguk is javasoljanak továbbtanulásra olyan, a termelő és a társadalmi munkában egyaránt kitűnt fiatal dolgozókat, akik egy éve, vagy annál régebben érettségiztek. Az üzemek többsége országsszerte arra törekszik, hogy éljen ezzel a lehetőséggel. A mecseki szénmedence két nagy bányaegységénél - a pécsi és komlói bányatrösztöknél - például 40, túlnyomó többségben fiatal dolgozó egyetemi továbbtanulását javasolták. A továbbtanulni szándékozók nagyobb része levelező, vagy esti tagozatra kérte felvételét. Komlón öt fiatal részére társadalmi ösztöndíjat alapítottak. Két bányászcsaládból származó lány tanfő, egy műegyetemi, két fiú pedig bányamérnöki diplomát akar szerezni. Egyetemi tanulmányaik elvégzése után ismét visszatérnek Komlóra. Wessz Antal, mintlétkatos dolgozik a pécsi bányüzemben, ahol édesapja vájár. Ősszel a gépészmérnöki karon kezdi meg egyetemi tanulmányait. Pogányi Rozália laboratóriumból kerül az orvosegyetemre.

Veszprém megyéből csaknem valamennyi üzem küld egyetemre tehetséges, tanulni vágyó fiatalokat. Tizenegy fiatal javasoltak az ősszel megnyitott felsőfokú tanítóképző intézetbe. A Veszprémi Nehézevegypári Egyetemen husz olyan fiatal tanul majd tovább, akik néhány éve üzemben dolgoznak. Az Ajkai Alumíniumkohó egyik legtehetségesebb vegyésztechnikusát, Kallócsai Ferencet küldi az egyetemre, ösztöndíjjal.

Monóron megyében, a Tatabányai Alumíniumkohóban husz éve dolgozó egyik kohász fiát, Stanga Gyulát műszaki egyetemre javasolták. Havi 600 forint ösztöndíjat is biztosítanak részére. A Tatabányai Szénbányászati Trösztől 10 bányásztechnikust küldenek ugyancsak műszaki egyetemre, a Tatabányai Cement- és Műszervektől egy baggerkezelőt, egy laboránszt és egy villanyszerelő segédat javasoltak továbbtanulásra.

A Salgotarjáni Üvegyárból Jakubovics István kemence-kömvés, érettségizett szakmunkás, a gyár javaslata alapján építészmérnöki karrá kérte felvételét. A Salgotarjáni Acél-árugyárból nyolc fiatalot javasoltak műszaki egyetemi továbbtanulásra. A gyáriak a kapcsolatot nem szakítják meg velük, hanem rendszeresen érdeklődnek majd a dékani hivataloknál tanulmányi eredményeikről.

13 27

/folyt. köv./

B 15. kiadás 1959. június 10. 13 óra 15 perc

A vidéki üzemekből is ... folyt.

14.

A borsodi nagyüzemek több mint 50 fiatalot ajánlottak egyetemi felvételre. A Lenin Művészeti Művekből tizen nappali, heten esti vagy levelező tagozaton szeretnének diplomát szerezni. A DLAVAG-ból négy munkás gyermekét javasolták felvételre a vegyész-, illetve a gépészmérnöki karra.

A Győri Pamutzövő- és Műbörgyárban három ösztöndíjat alapítottak továbbtanulásra érdemes fiataloknak. Egyiküket a győri felsőfokú tanítóképzőbe küldik. A Wilhelm Pieck Vegm- és Gépgyár havi 600 forintos ösztöndíjjal, négy olyan érettségizett fiatalot ajánlott műszaki egyetemi felvételre, akiknek szülei is a gyárban dolgoznak. Győrtől tervbe vették egyébként, hogy a kisebb üzemek közösen alapítanak társadalmi ösztöndíjakat, munkás- és parasztszármazású fiatalok továbbtanulásának támogatására. /MTI/

Külfejtésből mélyművelésű bányát alakítanak ki Bántapusztán

1959. június 10.

16.

A Veszprém megyei Bántapuszta határában 1956 els. negyedében a szénkutató geológusok irányításával nagy teljesítményű földgépek kezdtek munkához. A szovjet gyártmányú kotrógépek és talajgyaluk négy-huszonöt méter vastag földréteget mozgattak meg és néhány hónapos munkával szabaddá tették a takeréteg alatt elhelyezkedő széntelepét. Így az átlagosan három méter vastagságú szént a szabad ég alatt fejthették. A bánya azóta többszáz métert termeszkegett. A bányászok követték a legvastagabb szénmező települési irányát és a fejtéssel elértek a közeli hegy oldalát. Itt már mélyművelésű módszerrel kezdték meg a szén fejtését. A legutókat vájtak a hegyoldalba és ma már 40-60 méterre a föld mélyén termelik a széntet. A külfejtésből kielakított mélyművelésű bányát rövidesen nagy teljesítményű gépekkel látják el és két lejtaknát is építenek. /MTI/

13 24

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. június 10. 13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1959. június 10.

21. A Meteorológiai Intézet jelenti június 10-én, szardán délnél 12 órakor:

Hűvös, idő esőkkel

Nyugat- és Közép-Európán, a néhány napig tartó meleg időt, az erőteljesen megindult monszun hatására, hűvös, csapadékos idő váltotta fel. Tegnap Angliában, Franciaországban, Németországban és Ausztriában a nappali hőmérséklet seholsem érte el a 20 fokot. Ezzel szemben a Balkánon, Finnországban, valamint a Szovjetunió európai területein a hőmérséklet legmagasabb értékei mindenütt meghaladták a 25 fokot.

Magyarországban kedden a Nyugat felől benyomuló hűvösebb légtömegek hatására sok helyen volt zápor, zivatar, sőt egy-két helyen jég is esett. Tihanyban 27, Mátraházán 31, Iheroson/Somogy megye/49, Bátorban /heves megye/ jégesővel 56 milliméter eső hullott.

A nappali hőmérséklet a nyugati megyékben 21-24, az ország középső területein 25-28, a keleti megyékben 28-31 fokig emelkedett. Ma délnél országsszerte 12-15 fokig hűlt le a levegő.

Budapestben kedden a hőmérséklet napi közértéke 20.9 fok volt, a sok évi átlagnál 1.1 fokkal magasabb.

Budapestben szardán 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: hűvös, erősen felhős idő. Sok helyen eső, keleten helyenként még zivatar. Élénk, időnként erős szél. Az ország nagyrésztében északi, a keleti megyékben egyelőre még déli, délnyugati irányból.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön keleten 18-21, nyugaton 14-17 fok között.

Távolabbi kilátások: a hét végén már újból melegebb idő és kevesebb eső valószínű.

A Dunai vívizállása: 267 centiméter. /MTI/

15-20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. június 10. 15 óra 10 perc

Olcsóbb a fejeskáposzta, a karfiol és a földieper - János-halmáról spanyolmeggy érkezett

1959. június 10.

17. A Nagyvásártelepre szardán reggel 54 vagon és 18 tehergépkocsi érkezett, ebből 14 vagon vegyes zöldség, 21 vagon ujbungonya, 4 vagon zöldborsó, 4 vagon fejeskáposzta, 3 vagon vegyes gyümölcs, 7 vagon tojás és 1 vagon citrom.

Az állami zöldséges boltokban a fejeskáposztát különként 40-60, a tisztított karfiolt 20-40, a főzőhagyma csomóját 10-20 fillérrel olcsóbban adták, mint kedden. Az ujbungonya, zöldborsó, spárgatök, káposzta, saláta és a cseresznye ára nem változott. A gyümölcs piacra János-halmáról megérkezett az értékes, eltenni való spanyolmeggy. Az osztályozott földieper felső árhatárát különként 1 forinttal mérsékeltek.

A Budapesti Baromfi- és Tojásértékesítő Vállalat közlése szerint a hét végi tojásellátás a KÖZLÉRT üzletekben, a csemegeboltokban és a földművelésszövetkezeti áruházaiban lényegesen javulni fog. /MTI/

Elkészült a szőlő- gyümölcs- és borgazdálkodásról szóló törvény

1959. június 10.

22.

Mint ismeretes az Elnöki Tanács törvényerejű rendeletet hozott a szőlő-, gyümölcs- és borgazdálkodásról. az új törvényről Borbás Lajos, a Földművelésügyi minisztérium szőlő- és gyümölcstermesztési igazgatóságának vezetője adott tájékoztatást az MTI munkatársának. Elmondotta többek között, hogy a szőlő-, gyümölcs- és borgazdálkodást Magyarországon addig két törvény és több kormányrendelet, miniszteri rendelet szabályozta. Legtöbbjük azonban még a 30-as évekből származik, ezért sok tekintetben elavult már, nehézkessé tette az eligazodást a jogszabályokban. Ez volt az egyik ok, amely szükségessé tette az új törvény megalkotását.

15-20 /folyt.köv./

B 18. kiadás 1959. június 10. 15 óra 30 perc

Elkészült a szőlő .1. folyt.

22.

De szükség volt az új törvényre azért is, mert gondoskodnunk kell szőlőállományunk felújításáról és újabb telepítésekről is. Ezt a hosszú évtizedekre szóló, nagy feladatot körültekintéssel, s a jövő fejlődését figyelembe véve kell végrehajtani; mindenekelőtt széles lehetőségeket kell teremtenünk a korszerűbb és jobboldalozott szőlő-, gyümölcs- és borszőlőtelepítésnek. Ehhez pedig itt is a szocialista nagyüzemeket átvezet az út.

A nagyszabású munkáknál feltétlenül figyelembe kell venni azt a körülményt, hogy hazánkban még igen sok olyan meredek lejtő, vagy homokos terület van, amely szőlő- és gyümölcs termesztésre kiválóan alkalmas. A beltartós gazdálkodás kialakításához ugyanis a meglévő szőlőterületeken tovább kell fokoznunk a takarmányok és az ipari növények termesztését. Eppen ezért az új törvény kimondja, hogy szőlőt és gyümölcsfát a jövőben csak a szőlőföldi művelésre kevésbé alkalmas homokos vidékek, dombok, lejtők kipelölt területein szabad telepíteni. A cél végrehajtásának érdekében a járási tanácsok javaslata alapján a megyei tanácsok határozzák meg: melyek azok a községek, ahol a szőlőtermesztést tovább kell fejleszteni. A borszőlő-telepítésnél ugyanis megszorításokra van szükség. Az új törvény szelleméből következően például a bortermelést hazánkban csak a meghatározott borvidékeken és jó bortermelő községek határában bővítik, egyéb területeken csupán a már meglévő állományok fenntartására, felújítására, illetve pótlására szorítkoznak, a termőterület növelése nélkül.

Külön foglalkozik a törvény a borszőlőfajtákkal. Kimondja, hogy az egyes borvidékekre, termőterületekre és termesztési körzetekre csak meghatározott szőlőfajták szaporítóanyagát szabad felhasználni, mind az új telepítéseknél, felújításoknál, mind pedig a pótlásoknál. Feladat az, hogy a helyi viszonyoknak legmegfelelőbb, egységes, jó minőségű adószőlők alakuljanak ki. A csemegeszőlőfajták telepítését ahol nem korlátozza az új törvény, ugyanakkor azonban határozottan kimondja, hogy a direkt-termő fajtákat nem szabad felhasználni sem az új telepítéseknél, sem a felújításoknál, de még a pótlásoknál sem.

A szőlő- és gyümölcsfa szaporítóanyagának előállításáról szóló cikkely, - a minőség javítása érdekében - intézkedik, hogy árutermelő szőlő- vagy gyümölcsfaiskolát, lerakatot csak engedéllyel lehet létesíteni vagy fenntartani.

15-20 /folyt.köv./

B 19. kiadás 1959. június 10. 15 óra 35 perc

Elkészült a szőlő ... 2.folyt.

22.

Az eladó szavatossággal tartozik a szaporítóanyag fajtaazonosságáért és a szabványszerinti minőségéért.

A bor előállítását és kezelését az újabb követelményeknek megfelelően módosítja az új törvény. A fogyasztók egészségének védelmében szigorú intézkedéseket tartalmaz a borszőlőtelepítésre vonatkozóan. Határozottan kimondja, hogy bort csak szőlőből szabad készíteni, továbbá, hogy csupán olyan borjavító eljárásokat lehet alkalmazni, amelyek nem az esetleg magasabb árkategória elérését célozzák, hanem ténylegesen javítják a borok minőségét. /MTI/

Hazaérkezett a hollandiai nemzetközi szakmai konferencián járt magyar papíripari küldöttség

1959. június 10.

19.

A hollandiai Noordwijk aan Zee városban rendezett Nemzetközi Papír- és Cellulózipari Konferencián 23 országból 300 szakember vett részt, közöttük magyar mérnökök is. A magyar szakemberek hazaérkeztek. Vámos György a Papíripari Kutató Intézet Kossuth-díjas igazgatója elmondta, hogy a szakmai konferencián két előadásban ismertette a hazai szalmacellulóz-kutatás legújabb eredményeit. Előadását nagy érdeklődéssel fogadták. A konferencia után a magyar mérnökök a hollandiai szalmacellulóz gyárakat. /MTI/ meglekintették

15-25

K. K.

B 20. kiadás 1959. június 10.

15 óra 10 perc

Az első negyedévi terv teljesítéséről és az új árrendszer bevezetésének tapasztalatairól tárgyalt a Könyvüipari Minisztérium kollégiuma

20.

A Könyvüipari Minisztérium kollégiuma megvizsgálta a tárca első negyedévi tervteljesítését. A minisztérium vállalatai a termelési programtól 0.6 százalékkal elmaradtak. Ennek oka az volt, hogy nem kapták meg időben az első negyedévi rendelkezéseket. A hiányt azonban pótolják, ezt szolgálja a munkaverseny is, amelynek során az első fél-évre már jelentős mennyiségű, tervben felüli árú gyártását is vállalták a belkereskedelem számára. A kollégium felhívta a gyárak figyelmét, hogy a gyártmányok mennyiségének növelésén kívül gondosan ügyeljenek a termékek minőségének javítására, a termelékenységi- és költségszint alakulására.

A kollégium megvitatta az új termelői árrendszer tapasztalatait is. Az első negyedév munkája alapján úgy látják, hogy az új termelői árrendszer sok területen ösztönzően hatott. Ösztönzött a műszaki fejlesztésre, amelynek eredményeként a gyapju-, a len-kender-, a cipő-, és a kötszövő ipar anyagmegtakarítást ért el. Az új árak a külföldi nyersanyagok felhasználásának csökkentésére is eredményesen hatottak. Ez megmutatkozott a papír-, a bútortermelésben is. Az árelemzés feltárt néhány hiányosságot is; a pamutiparban például némely hulladék-félét a helytelenül megállapított magas ár miatt nem használták fel. A nyomdaiparban egyes munkaműveleteknél aránytalanul nagy a nyereség, másoknál pedig nagy veszteség jelentkezett. A kollégium megállapította, hogy az új árrendszer lényegében megfelel a követelményeknek, a hibákat az év hátralévő részében kijavítják. /MTI/

Gyomirtás repülőgépről a szolnoki rizsföldeken

1959. június 10.

25.

Szolnok megye rizstermelő állami gazdaságai az idén 12.000 holdon vetették el a rizst. A kedvező időjárás és a fokozottabb gépesítés eredményeként a szokottnál két héttel korábban tették földbe a vetőmagot, s így lényegesen gyorsabb a növény fejlődése, mint más években. Magassága általában eléri a 35-40 centimétert, sőt a korábbi fajták már félméteresek. Az összefüggő nagy rizstáblákon megkezdték a gyomirtást. A Palotási Állami Gazdaság rizstelepének 6000 holdjára repülőgép szórja a Dikonirt nevű vegyszert. A megye rizstermelő állami gazdaságai 1 mész 10 kiló holdankénti többlettermést terveznek; számításuk szerint 15.000 mészával több rizst takarítanak be. /MTI/

21. kiadás

1959 június 10

15 óra 50 perc

Bolgár parlamenti küldöttség érkezett Budapestre

1959 június 10

A Magyar Népköztársaság Országgyűlésének meghívására szerdán délelőtt baráti látogatásra Magyarországra érkezett a Bolgár Népköztársaság Nemzetgyűlésének küldöttsége. A tizenhárom tagú delegációt Sztanko Todorov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára, nemzetgyűlési képviselő vezeti.

A küldöttség tagjai: Ekaterina Avramova, a Kulturális Kapcsolatok Bizottságának elnöke, a BIP Központi Bizottságának tagja, a Nemzetgyűlés Irodájának alelnöke. Tacso Daszkalov, a Nemzetgyűlés Elnökségének titkára, Dimitar Sztolicsov, a BKP Törnövo megyei bizottságának első titkára, a BKP Központi Bizottságának tagja, Georgi Menov pénzügyi és állami ellenőrzési miniszterhelyettes, a BKP Központi Bizottságának tagja, Borisz Bogdanov, a dialektikus materializmus professzora, a BKP Központi Bizottságának tagja, Petodi Ivanov Petrov, a Bolgár Földműves Népi Szövetség nihojlovrádi megyei vezetőségének elnöke, a megyei tanács elnökhelyettese, a BFNSZ Intéző Tanácsának tagja, Nikola Atraszov Szpirov, a Trákiái Népművelési és Kulturális Egyesületek Szövetségének elnöke, Ruszi Dragiov, a BFNSZ Szt. Zepora megyei vezetőségének elnöke, Ivan Marinov Ivanov, a prozdzeni tsz elnöke, Blagorodna Cvetkova Alexandrova, a lehcevoói tsz baromfitenyésztő telepének brigádtagja, Atonasz Jalamov, a gurkovói tsz elnökhelyettese, Kunju Dimitrov Sztov professor, a pleveni szőlészeti és borászati intézet igazgatója.

A küldöttséget a Ferihegyi repülőtéren Vass Istvánné és Dinnyés Lajos, az Országgyűlés alelnökei, az Országgyűlés tisztikarának több tagja, számos képviselő, s a magyar politikai élet több más vezető személyisége fogadta.

Jelen volt a fogadásnál Krasztyu Sztolicsov, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete, s a nagykövetség több tagja.

Uttörők virágosokkal kedveskedtek a vendégeknek, akiket Vass Istvánné üdvözölt az Országgyűlés, a magyar nép nevében. Nagyon örülök, hogy éppen én üdvözölhetem Önöket fővárosunkban, aki vezetője voltam az Országgyűlés 1957. végén Bulgáriába járt küldöttségének.

/folyt. köv./

B 20. kiadás 1959. június 10. 15 óra 40 perc

Az első negyedévi terv teljesítéséről és az új árrendszer bevezetésének tapasztalatairól tárgyalt a Könyvüipari Minisztérium kollégiuma

20.

A Könyvüipari Minisztérium kollégiuma megvizsgálta a tárca első negyedévi tervteljesítését. A minisztérium vállalatai a termelési programtól 0.6 százalékkal elmaradtak. Ennek oka az volt, hogy nem kapták meg időben az első negyedévi rendelkezéseket. A hiányt azonban pótolják, ezt szolgálja a munkaverseny is, amelynek során az első fél-évre már jelentős mennyiségű, tervben felüli árú gyártását is vállalták a belkereskedelem számára. A kollégium felhívta a gyárak figyelmét, hogy a gyártmányok mennyiségének növelésén kívül gondosan ügyeljenek a termékek minőségének javítására, a termelékenységi- és költségszint alakulására.

A kollégium megvitatta az új termelői árrendszer tapasztalatait is. Az első negyedév munkája alapján úgy látják, hogy az új termelői árrendszer sok területen ösztönzően hatott. Ösztönzött a műszaki fejlesztésre, amelynek eredményeként a gyapju-, a len-kender-, a cipő-, és a kötszövő ipar anyagmegtakarítást ért el. Az új árak a külföldi nyersanyagok felhasználásának csökkentésére is eredményesen hatottak. Ez megmutatkozott a papír-, a butor- és a leniparban. Az árelemzés feltárt néhány hiányosságot is; a pamutiparban például némely hulladék-félét a helytelenül megállapított magas ár miatt nem használták fel. A nyomdaiparban egyes munkaműveleteknél aránytalanul nagy a nyereség, másoknál pedig nagy veszteség jelentkezett. A kollégium megállapította, hogy az új árrendszer lényegében megfelelő a követelményeknek, a hibákat az év hátralévő részében kijavítják. /MTI/

--- --

Gyomirtás repülőgépről a szolnoki rizsföldeken

1959. június 10.

25.

Szolnok megye rizstermelő állami gazdaságai az idén 12.000 holdon vetették el a rizst. A kedvező időjárás és a fokozottabb gépesítés eredményeként a szokottnál két héttel korábban tették földbe a vetőmagot, s így lényegesen gyorsabb a növény fejlődése, mint más években. Magassága általában eléri a 35-40 centimétert, sőt a korábbi fajták már félméteresek. Az összefüggő nagy rizstáblákon megkezdtek a gyomirtást. A Palotási Állami Gazdaság rizstelepének 6000 holdjára repülőgép szórja a Dikonirt nevű vegyszert. A megye rizstermelő állami gazdaságai 1 mész 10 kiló holdankénti többlettermést terveznek; számításuk szerint 15.000 mészával több rizst takarítanak be. /MTI/

21. kiadás 1959 június 10. 15 óra 50 perc

Bolgár parlamenti küldöttség érkezett Budapestre

1959 június 10

A Magyar Népköztársaság Országgyűlésének meghívására szerdán délelőtt baráti látogatásra Magyarországra érkezett a Bolgár Népköztársaság Nemzetgyűlésének küldöttsége. A tizenhárom tagú delegációt Sztanko Todorov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára, nemzetgyűlési képviselő vezeti.

A küldöttség tagjai: Ekaterina Avramova, a Kulturális Kapcsolatok Bizottságának elnöke, a BIP Központi Bizottságának tagja, a Nemzetgyűlés Irodájának alelnöke. Tacso Deszkalov, a Nemzetgyűlés Elnökségének titkára, Dimitar Sztolicsov, a BKP Törnövo megyei bizottságának első titkára, a BKP Központi Bizottságának tagja, Georgi Kenev pénzügyi és állami ellenőrzési miniszterhelyettes, a BKP Központi Bizottságának tagja, Borisz Bogdanov, a dialektikus materializmus professzora, a BKP Központi Bizottságának tagja, ketodi Ivanov Petrov, a Bolgár Földműves Népi Szövetség Mihajlovrádi megyei vezetőségének elnöke, a megyei tanács elnökhelyettese, a BFN SZ Intéző Tanácsának tagja, Nikola Ataraszov Szpirov, a Trákiai Népművelési és Kulturális Egyesületek Szövetségének elnöke, Ruszi Dragiov, a BFN SZ Szt. Zsopora megyei vezetőségének elnöke, Ivan Marinov Ivanov, a grozdoni tsz elnöke, Blagorodna Cvetkova Alexandrova, a lehesevői tsz baromfitenyésztő telepének brigádtagja, Atanasz Jalamov, a gurkovói tsz elnökhelyettese, Kunju Dimitrov Sztov professzor, a pleveni szőlészeti és borászati intézet igazgatója.

A küldöttséget a Ferihegyi repülőtéren Vass Istvánné és Dinnyés Lajos, az Országgyűlés alelnökei, az Országgyűlés tisztikarának több tagja, számos képviselő, s a magyar politikai élet több más vezető személyisége fogadta.

Jelen volt a fogadásnál Krasztju Sztolicsov, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete, s a nagykövetség több tagja.

Uttörők virágosokkal kedveskedtek a vendégeknek, akiket Vass Istvánné üdvözölt az Országgyűlés, a magyar nép nevében. Nagyon örülök, hogy éppen én üdvözölhetem Önöket fővárosunkban, aki vezetője voltam az Országgyűlés 1957. végén Bulgáriába járt küldöttségének.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1959 június 10 15 óra 55 perc

/Bolgár parlamenti... I folytatás/
18

Még mindig szívemben őrzöm, a bolgár nép országszerte megnyilvánult vendégszeretetének, a magyar nép iránti testvéri barátságnak nagyszerű emlékeit. Küldöttségünk valamennyi tagjának felejthetetlen élményt jelentett, hogy megismerkedhetett a bolgár nép életével, jelentős eredményeivel. Bulgáriai látogatásunk, a vezetőkkel és az egyszerű emberekkel folytatott beszélgetések teljes mértékben igazolták a magyar-bolgár párt- és kormánytárgyalásokon kialakult nézetet, amely szerint a személyes érintkezések és véleménycserek jelentősen elősegítik egymás kölcsönös megismerését, barátságunk további elmélyítését. Meggyőződésünk, hogy a magyar országgyűlés küldöttségének bulgáriai látogatása jelentős állomása volt a magyar-bolgár barátságnak s ugyanezt reméljük az Önök látogatásától is.

Az üdvözlésre Sztanko Todorov válaszolt.

- Különös örömkre szolgál - mondotta, hogy a Magyar Népköztársaság Országgyűlése meghívásának elöget téve ellátogathattunk az Önök gyönyörű hazájába.

- Nem is olyan régen - folytatta - a magyar Parlament küldöttsége Bulágrába látogatott, s tapasztalhatta, hogy a bolgár nép testvéri szeretettel tekint a magyar népre, hűséges szövetségeseire. A magyar és a bolgár népet összekötik a multbeli harcok, amelyeket közös ellenségek, a kapitalizmus, a fasiszmus ellen felszabadulásukért vívtak s az a nagyszerű út, amelyen a szocializmus és a kommunizmus felé haladnak. Mindkét nép a békéért, a demokráciáért küzd. Tartós békére van szükségük, hogy megvalósíthassák a maguk elé tűzött nagyszabású terveket. Népeink támogatják a Szovjetunió javaslatait, amelyeket a genfi konferencián tett a világ, az emberiség békéjének megőrzése érdekében.

- Meg vagyunk győződve arról, hogy látogatásunk az Önök gyönyörű hazájában tovább mélyíti a magyar és a bolgár nép barátságát - mondotta befejezésül Sztanko Todorov.
/MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1959 június 10 16 óra 10 perc

Elhárították a peronoszpóra veszélyt a Balaton-vidéki szőlőkről

1959 június 10

A balatoni és a somlói borvidék szőlőiben már a harmadik permetezéshez kezdtek, hogy elhárítsák az esős időjárás miatt fokozottabban jelentkező peronoszpóra veszélyt. A nagygazdaságokban, így a főlezer holdas Badacsonyi Állami Gazdaságban magasnyomású permetezőgépeket és motoros töltőgépeket helyeztek üzembe. Az új szövetkezeti gazdaságokba tömörült, nagy tapasztalattal rendelkező szőlősgazdák közösen védekeznek. A balatonfüredi Kisfaludy Tsz-ben, jöhetnek a szőlők még szétszórtan helyezkednek el, négy nap alatt végeztek egy-egy permetezéssel. A történelmi borvidékeken, a gyors- és szervezett védekezés eredményeként sikerült meggátolni a peronoszpóra kártételét. /MTI/

- o -

Szerdán husz vagon szabolcsi ujburgonyát raktak vagonokba és küldtek az ipari városok piacaira

1959 június 10

A nyírségi burgonyaföldeken csoknán száz egyéni dolgozó paraszt kezdte meg az ujburgonya szedését. Az igris szekerek és vontatók százai rakodnak naponta a Felső-Tisza menti községek határában. Megkezdődött a vasuti szállítás is. A nyírségi kisvasutnak még soha ilyen forgalma nem volt, mint most a burgonyaszüret idején. Vácsellón, Gáván, Timáron és Bilsán szerdán kétezer mássa burgonyát raktak vagonokba, s nagyrészt a fővárosba és az ipari centrumok piacaira szállították.

Meindult az export is a szomszédos Csehszlovákiába. A külföldre irányított szállítmányokat a termelőszövetkezetek csomagolják, 25 kilós piros zsákokba. A burgonyacsomagokba elhelyezik a termelőszövetkezet nevét és címét is, hogy a külföldiek is megismerjék a híres termőtáj gazdait. Szabolcs megyében körülbelül 5000 vagon ujburgonyát vásárolnak el az idén és szállítanak a bel- és külföldi piacokra. /MTI/

- o -

B 24. kiadás 1959. június 10. 10 óra 10 perc

Talajjavítási tájértekezéslet Somogy megyében

Szerdán bemutatóval egybekötött talajjavítási tájértekezéslet kezdődött a Somogy megyei Lábodi Állami Gazdaságban. A megye homokos vidékeiről érkezett csaknem 300 állami gazdasági és termelészövetkezeti szakembert Tóth Gábor, a Földművelésügyi Minisztérium növénytermesztési főigazgatója tájékoztatta a somogyi homokhátak javításának módszereiről és a növénytermesztési feladatokról. /MTI/

Aláírták a magyar- finn kulturális egyezményt

1959. június 10.

Benke Valéria művelődésügyi miniszter és Heikki Hosia finn közoktatásügyi miniszter szerdán délben a Kulturális Kapcsolatok Intézetében aláírta a magyar- finn kulturális egyezményt és az első egyéves munkatervet. Az egyezmény aláírásánál jelen volt Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Sebes István külügyminiszterhelyettes, Szigeti József művelődésügyi miniszterhelyettes, dr. Ortutay Gyula, az Eötvös Lóránd Tudományegyetem rektora, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, a Művelődésügyi Minisztérium, a Külügyminisztérium és a Kulturális Kapcsolatok Intézetének több vezető munkatársa. Ott volt Toivo H. Heikkilä, a Finn Köztársaság budapesti ügyvivője, továbbá a finn tárgyaló bizottság tagjai: Osmo Orkomies, a Finn Külügyminisztérium politikai osztályának vezetője, Kustaa Vilkuna akadémikus, E. Itkonen, a helsinki egyetem professzora, Oiva Valtonen, a finn Közoktatásügyi Minisztérium munkatársa.

Az egyezmény aláírása alkalmából Benke Valéria művelődésügyi miniszter és Heikki Hosia finn közoktatásügyi miniszter beszédet mondott. /MTI/

B 25. kiadás 1959. június 10. 10 óra 35 perc

"A legnagyobb igyekezettel munkálkodunk majd a finn-magyar kulturális egyezmény gyakorlati megvalósításán" - A finn kulturális küldöttség sajtófogadása

A magyar- finn kulturális egyezmény megkötése alkalmából a hazánkban tartózkodó finn kulturális küldöttség szerdán sajtófogadást adott a Kulturális Kapcsolatok Intézetében. Ott volt Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, a magyar sajtó és a rádió több munkatársa. Eljött a sajtófogadásra Toivo H. Heikkilä, a Finn Köztársaság budapesti ügyvivője.

Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke üdvözlő szavai után Heikki Hosia finn közoktatásügyi miniszter, a finn tárgyaló bizottság vezetője méltatta az egyezmény jelentőségét. Elmondotta, 1937-ben már született egy magyar- finn kulturális egyezmény, de a háborús évek nehézségei miatt gyakorlatilag nem lehetett megvalósítani. A küldöttség örömmel jött Magyarországra, hogy új körülmények között, új egyezményt kössön. A nemzetközi kulturális együttműködésnek különösen nagy jelentősége van, ha alapjait olyan baráti népek között lehet megteremteni, amelyeket rokoni szálak is egybefűznek. A tárgyalások kedvező légkörben zajlottak le, s mint hangoztatta, finn részről is a legnagyobb igyekezettel munkálkodnak majd az egyezmény gyakorlati megvalósításán.

- Ez az egyezmény is azon a gondolon alapszik, - mondotta - amelyre országaink a háború után egész munkájukat és fejlődésüket alapozták, a béke megőrzésének eszméjén. Természetes tehát, hogy ez is a békét erősíti és népeink barátságát szolgálja.

A továbbiakban arról beszélt, hogy a magyar és a finn vegyes bizottság bizonyos időközönként találkozik majd és egy-két éves munkatervet dolgoz ki az egyezmény szellemében. Az első munkatervet a mostani tárgyalásokon hagyták jóvá. A finn közoktatásügyi miniszter közölte, hogy az együttműködés a kulturális élet különböző területein valósul majd meg. Az egyezményben nagy figyelmet szenteltek a személyes kapcsolatok további kiszélesítésének, amelyek még jelentősebbek, mint könyvek, szindarabok, stb. cseréje.

/folyt.köv.7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. június 10. 16 óra 25 perc

/"A legnagyobb igyekezettel..1.folyt./ t 27.

A továbbiakban Osmo Orkomies, a finn külügyminisztérium politikai osztályának vezetője és Kustaa Vilkuna akadémikus válaszoltak a feltett kérdésekre. Elmondották, hogy az egyezmény alapján Finnországban magyar anyanyelvű, hazánkban pedig finn lektor tevékenykedik majd a tudomány-egyetemen és tanítja hazája nyelvét. Tudományos szakemberek, kutatók egy-három hónapos, egyetemi hallgatók pedig hosszabb ideig tartó tanulmányutra mennek ösztöndíjjal a másik nép hazájába. Ezek a fiatal egyetemi hallgatók igen jó szolgálatokat tehetnek majd a két nép kulturális együttműködésének elmélyítésében. Hozzá tették, hogy a finn küldöttség egyik tagja, Oiva Valtonen Debrecenben tanult, s Finnországban végezte tanulmányainak egy részét például Kovács, Lakó és Papp professzor. Széleskörűvé válik a könyvcseré is, mert bár mindkét nép országában elég gazdag a másik országot ismertető könyvek állománya, ezt most fel kell frissíteni. A skandináv államok felosztották egymás között a könyvcserét a világ más államaival. Megállapodásuk értelmében Finnországban gyűjtik a magyar irodalmi műveket, s innen kölcsönzik a svéd, norvég, dán és izlandi kutatóknak, könyvtáraknak. A kulturális egyezmény alapján szorosabb lesz az együttműködés a két ország nemzeti muzeuma, s könyvtárai között, sor kerül kiállítások, cserejére, szépirodalmi művek fordítására, zenei kapcsolatok fejlesztésére. Finnországban a közel jövőben a magyar népművészetről könyvet adnak ki. A delegáció tagjai hozzátették még, hogy a különböző kulturális intézmények is külön-külön megtárgyalják majd az együttműködés módozatait.

A sajtófogadáson szóba került a Finn-Magyar Társaság is, amelynek Helsinkin kívül több vidéki városban van szervezete. Igen népszerű előadásokat tart Magyarországról, s a látogatók számát növelik a bemutatott jó magyar filmek.

Heikki Hosia közoktatásügyi miniszter magyarországi tapasztalatait összegezve elmondotta, hogy most jár először hazánkban, s olyan kellemes benyomásokat szerzett, hogy nagyon szívesen ellátogat ide máskor is. Megragadta őt a magyar nép munkaszeretete, a magyar tájak szépsége, s mint történelemtanár örült, hogy megismerkedhetett a magyar nép multjának néhány emlékével is. A rendelkezésre álló rövid idő miatt sajnálja, hogy kevés időt tölthetett a muzeumokban, kiállítási termekben, színházakban, de ez is elegendő volt számára, hogy megállapítsa, milyen magas színvonalu a magyar művészet.

A sajtófogadás végén Dénes Leó megköszönte finn vendégeinknek a tájékoztatást./MTI/

--- . ---

16-27

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1959. június 10. 16 óra 55 perc

A Tuniszi Köztársaság elnökének távirata Dobi Istvánhoz

Habib Burgiba, a Tuniszi Köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének Tunisz nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánásaiért./MTI/

--- . ---

Gépipari ankét Miskolcon

1959. június 10.

31.

Az MSZMP Miskolc városi bizottsága szerdán gépipari ankétot rendezett a városi tanács dísztermében. A megbeszélésen Miskolc öt gépipari üzemének kommunista, gazdasági és műszaki vezetőin, valamint legjobb pártonkívüli dolgozóin kívül ott voltak a Kohó- és Gépipari, az Építésügyi, valamint a Földművelésügyi Minisztérium iparigazgatóságának képviselői. Mallák István, a városi pártbizottság titkára ismertette a miskolci gépipari üzemek mult évi és az idei első negyedévi munkáját, valamint a további tennivalókat. Foglalkozott a műszaki fejlesztés kérdéseivel, az anyag-takarékossággal, majd az üzemi berendezések jobb kihasználására és a társadalmi tulajdon védelmének fokozására hívta fel a miskolci gépgyárak dolgozóit. A beszámolót követő vitában több felszólalás hangzott el./MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959 június 10 16 óra 55 perc

Megszerettük a fizikai munkát, megtanultuk igazán becsülni a kétkézi dolgozókat - Ankét a politechnikai oktatás tapasztalatairól a Veres Pálné Leánygimnáziumban

1959 június 10

Szülők, diáklányok, üzemi szakemberek és pedagógusok részvételével ankétot b. szölkék meg a politechnikai oktatás tapasztalatait a Veres Pálné Leánygimnáziumban. A teremben, ahol az ankétot rendezték, fényképek, s a lányok által készített különféle, tetszetős munkadarabok tanuskoznak róla, hogy a gimnázium növendékei szabad ismereteket szereztek különböző szakterületeken. Madik Báláné, az iskola igazgatója elmondotta, hogy a gimnáziumban képzéstechnikai, szabás-varrás, rádiótechnikai és műszaki /fizikai/ szakkör működik. A kommunista szülők kezdenényezésére felvették a kapcsolatot üzemekkel és ipari technikumokkal is. Ennek eredményeként a második osztályos tanulók - mintegy kétszáz leány - kisebb csoportokban, két hónapon át, hetenként egy napot dolgoztak szakemberek irányításával, tanári felügyelettel a Dinakó Vill' mosógép Gyárában, a Budap sti Szerszámgépgyár Laboratóriumában, a Magyar Optikai Művekben, a Május 1. Ruhagyárában, a Vörösmarty Cukrászda feldolgozó üzemében, a eszéki Kossuth Lajos Gép- ipari Technikum, az T. kerületi Bolyai János Fonó- szövő- és Hürkolóipari Technikum tanműhelyében, valamint a Fővárosi Kertészet Fertő-szigeti telepén.

Az egy-egy munkacsoportot képviselő diáklányok beszámolóikban örömmel beszéltek arról, hogy a munkahelyeken szívesen, szeretettel fogadták őket és nagy segítőkészséggel foglalkoztak velük, megkedvelték a fizikai munkát, amely szinte önményszerű volt valamennyiüknek. Egyöntetű kívánságuk - és ezzel a szülők is egyetértettek - hogy a jövő tanévben ismét visszatérhessenek munkahelyeikre, s folytassák a szakismeretek elsajátítását. "Az üzenetekben, a tanműhelyekben ismertük fel valójában a politechnikai oktatás jelentőségét. Az alapvető munkaforgások elsajátítása mellett megtanultuk igazán tisztelni, becsülni a kétkézi munkásokat, akik fáradságtalanul dolgoznak mindannyiunk jólétéért" - hangzott az egyik diáklány. A munkacsoportok mellé beosztott tanárok, az üzemi szakoktatók és a szülők egyhangzó véleménye az volt, hogy a munkások közelebbi megismerése, a fizikai munka megkedvelése sokat segített a fiatalok reális életképzésüknek kialakításában, világnézetük formálásában, az iskola és a gyakorlati élet kapcsolatának erősítésében. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959 június 10 17 óra 35 perc

Több száz külföldi üdül Balatonfüreden

1959 június 10

Balatonfüredet az idén is nagy számban keresik fel külföldiek. Az üdülőtelep szállodáiban eddig több mint hatszáz külföldi vendég bérelt szobát hosszabb-rövidebb időre. A legutóbbi napokban valóságos autókaravánok érkeztek külföldi turistákkal. Csehszlovákiából például csaknem száz magánautó és tizenhét társas gépkocsi hozott újabb vendégeket. Népes lengyel és osztrák turistacsoportok érkeztek az üdülőhelyre. /MTI/

- o -

Hozatért Csehszlovákiából a debreceni népi együttes

1959 június 10

A debreceni népi együttes táncsoportja és zenekara hozzérkezett tiznapos csehszlovákiai vendégszerpléséről. Az együttes kilenc alkalommal lépett fel a csehszlovákiai népi táncsoportok seregszemláján. /MTI/

- o -

Megyei főállattenyésztők és főállatorvosok országos tanácskozása kezdődött Győrött

1959 június 10

Tizenkilenc megye főállattenyésztője, főállatorvosa szerdán az ország első termelőszövetkezeti megyéjének székhelyén, Győrött kétnapos tanácskozásra gyűlt össze. A szakembereket Koneczos György Győr megye főállattenyésztője tájékoztatta a megye állattenyésztési helyzetéről. Elmondotta többek között, hogy az új termelőszövetkezetek megalakításával egyidőben az állattenyésztők haladéktalanul megkezdtek az állatok számbavételét, a közös állatállomány kialakítására azonban főelő- és takarmányhely hiánya miatt csak tavasszal kerülhetett sor. Május 20-ára már ez a munka is befejeződött. A megye 262 termelőszövetkezetében összesen 34.508 szarvasmarhát - közte 13.505 tehenet - 18.579 lovat és 694 sertést helyeztek el az istállóban, illetve az ólakban. Jelenleg a szövetkezetek minden száz hold szántójára 14.9 szarvasmarha jut, s igen öröndetes, hogy az elmúlt év azonos időszakához viszonyítva emelkedett az árutermelés.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1959 június 10 18 óra 05 perc

Magyar főállattenyésztők.. folytatása/ vld K4/KO/G4 K4

Felvásárló szarvak 28 százalékkal több vágómarhát, 1.5 százalékkal több tejet vettek át, mint 1958 első öt hónapjában. Bejelentette a főállattenyésztő, hogy a takarmányhelyzet most már kielégítő, bátran néznek a tél elé, mert a megyében 15.000 holdon termesztnek silókukoricát és 32.000 holdról takarítanak be pillangósokat. A legnagyobb gondot az állatok téli elhelyezése okozza. 14.000 szarvasmarha részére épül új istálló, de a tél beálltáig még további hatezer szarvasmarha megfelelő elhelyezéséről kell gondoskodni.

Az előadás után a főállattenyésztők és állatorvosok a helyi szakemberek kíséretében több termelőszövetkezeti közsót látogattak meg. A tanácskozás esztendőn folytatja munkáját. /MTI/

sértést, 24.6 százalékkal több pörönfihust és 15.6 százalékkal több

A termelőszövetkezeti építkezések meggyorsításáról tárgyaltak a Komárom megyei képviselők

1959 június 10

Komárom megye országgyűlési képviselői szerdán Tatabányán a megyei termelőszövetkezetek építkezéseinek helyzetéről tárgyaltak. Megállapították, hogy az istállók gyors ütemben épülnek, a legtöbb termelőszövetkezetben helyi anyag felhasználásával biztosítanak férőhelyet az állattállományoknak. A megyében 21 termelőszövetkezet épít istállót, s rövidesen újabb kilenc közös kezdeményezésben kezdődik hasonló munka. A képviselők helyeselték a Komárom megyei Építőipari Vállalatnak azt a kezdeményezését, hogy az istállókhoz soronkívül készítsenek betonrendőket, mivel az épületelemgyár csak később tudná ezeket szállítani. A képviselők indítványozták, hogy a termelőszövetkezetek hulladékfából készítsenek kukoricagorékat. Javasolták továbbá a megyei tanácsnak, hogy a vértesi erdőgazdálkodás által készített nádfedellő sertésfiasztató kutricákat mutassák be valamennyi termelőszövetkezetnek. /MTI/

- 0 -

31. MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1959. június 10. 18 óra 05 perc

Unnepélyesen megnyitották a városligeti Műjégpálya épületében a sportszerkiállítást

Szerdán délután a városligeti Műjégpálya épületében ünnepelesen megnyitották az állami sportszerkereskedelem kiállítását, amely számot ad tiz esztendő munkájáról. A megnyitón résztvett Tausz János belkereskedelmi miniszter is. Erdélyi György, a Belkereskedelmi Minisztérium kulturcikkipari főigazgatóságának vezetője megnyitójában elmondotta, hogy a sportszerkereskedelem tiz esztendő alatt nagyot fejlődött. Tiz esztendővel ezelőtt elsősorban a közületek és sportegyesületek juthattak hozzá sportszerkehez, ma azonban már a lakosság igényét is ki lehet elégíteni. Megnőtt a sportbolthálózat is. Míg 1950-ben mindössze kéthárom szaktolt volt, ma már 180 állami és 400 földműveszövetkezeti üzlet foglalkozik sportszerke eladásával. Bővült a választék is. 1950-ben mindössze 200-250 féle sporteikket árultak, ma már 1000-1200 között válogathatnak a vásárlók. Érdekes az is, hogy míg 1950-ben 300 pár futballeipő kelt el, tavaly 18.000 pár. Lényegesen több horgász vásárol felszereléseket.

A kiállítás izlésesen mutatja be a bő áruválasztékot. A látogató rengeteg különféle sportszerke láthat, vitortlás csónakokat, turista és egyéb felszereléseket, s a sportoláshoz szükséges egyéb kállékeket. /MTI/

--- --

Magyar-jugoszláv árucsereforgalmi tárgyalások folytak Budapesten

1959. június 10.

Az elmúlt napokban a magyar és a jugoszláv külkereskedelem megbizottai tárgyaltak Budapesten az 1959. évi árucsereforgalomról. A tárgyalások befejezése után jegyzőkönyvet irtak alá, amely szerint az ez évre tervezett árucsereforgalmat mintegy 15 százalékkal növelik. A jegyzőkönyvet magyar részről Czimer J.Gyula, a Külkereskedelmi Minisztérium főosztályvezetője, jugoszláv részről Radivoj Stakic, a budapesti jugoszláv nagykövetség kereskedelmi tanácsosa irta alá. /MTI/

--- --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás

1959 június 10

18 óra 40 perc

Időjárásjelentés

43

1959 június 10

A Meteorológiai Intézet jelenti június 10-án, szerdán délután 18 órakor:

Várható időjárás esütörtök estig: hűvös, erősen felhős idő. Sok helyen eső, keleten helyenként még zivatar. Élénk, időnként erős /az ország nagy részében északi, a keleti megyékben egyelőre még délnyugati/ szél.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön: keleten 18-21, nyugaton 14-17 fok között. /MTI/

- o -

A bolgár parlamenti küldöttség látogatása az Országházban

40

1959 június 10

Kiss Károly, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, az Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, szerdán délután az Országházban fogadta a Bolgár Népköztársaság Nemzetgyűlésének küldöttségét, amely Sztanko Točurov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára, nemzetgyűlési képviselő vezetésével tartozkodik hozzánkban. A látogatásnál jelen volt Vass István, az Országgyűlés elnöke, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, az Országgyűlés tisztikarának és bizottságainak több titkára. Ott volt Krasztju Sztójcevs, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete is. A látogatáson a magyar és a bolgár parlament képviselői szívélyes, baráti beszélgetést folytattak egymással. /MTI/

17-30

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1959. június 10.

19 óra perc

Autóbalesetet, halált okoz a mértéktelen italozás

Könnyen végzetessé válható közlekedési baleset történt szerdán a XV. kerületben. Selényi József gépkocsivezető, budapesti lakos a KRESZ előírásait súlyosan megsértette. Hivatalos útján az AB-51-83 forgalmi rendszámú személygépkocsiját, erősen ittas állapotban, nagy gyorsasággal vezette. Amikor a Rákos ut és Tóth István utca kereszteződéséhez ért, elvesztette uralmát a gépkocsi felett és nekifutott az egyik ház falának. Az összeütközés következtében, a kocsiiban ülő személyek közül három, könnyebb, egy súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. A gépkocsiban körülbelül 20.000 forint a kár. Az ittas gépkocsivezetőt a rendőrség letartóztatta.

x x x

A pácsonyi vasutállomásról kiinduló személyvonat az elmúlt napokban halálra gázolta Keresztes Lajos szombathelyi lakost. A halálos szerencsétlenség előzménye: Keresztes Lajos közvetlenül a vonat indulása előtt ittas állapotban érkezett az állomásra. A jegyváltásnál, miközben sietett, táskáját a váróteremben felejtette. Visszaszaladt és magához vette azt, közben a vonat kiindult az állomásról, s így a mozgó vonat utolsó előtti kocsijára kisérelt meg felugrani. Az ugrást elvettette, a vonat alá került és a kerekek halálra gázolták. /MTI/

- - -

A KGST acélgyártó munkacsoportjának ülése Diósgyőrött

41

1959. június 10.

A KGST acélgyártó munkacsoportja szerdán a Lenin Kohászati Művek acélművébe látogatott el. Az üzemplátogatás után Balsay Istvánnak, a KGM Vaskohászati Igazgatóság főmérnökének elnöklésével megbeszélésre ültek össze. A munkacsoport tagjai beszámoltak az acélműben szerzett tapasztalataikról és több új eljárás bevezetését ajánlották a diósgyőrieknek. Az ülésen résztvettek az Ózdi Kohászati Üzemek küldöttei is. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959 június 10. 10 óra 25 perc

Események sorokban

39

1959 június 10

A Sztálinvárosi Kokszolóműben szerdán üritették ki az üzem fennállása óta a hetvenöt-zredik kamra kokszot. Munkijának megkezdése óta, vagyis 35 hónap alatt, 894.000 tonna kokszot és 322 millió köbméter gázt termelt a Sztálinvárosi Kokszolómű. A hetvenöt-zredik kamra koksz üritésekor rendezett rövid ünnepségen Pesti György, a kokszolómű vezetője, a gyár vezetőinek, s egyben a KGST kokszvegyészetű részlegének elismerését fejezte ki a tervek kifogástalan teljesítéséért, a gazdaságos munkáért.

x x x

Szerdán délelött két MALÉV különjárat indult Kassára magyar turistákkal, akik onnan autóbusszal folytatják utjukat Zakopánéba. Ugyanek a MALÉV gép vitt Budapestről Berlinbe 52 német vendéget, akik a magyar fővárosban, illetve a Balaton mellett üdültek.

x x x

A Közlekedés és Postaügyi Minisztérium két-napos konferenciára hívta össze Pécsre az ország számos tanácsai szakigazgatási dolgozóit. Szerdán, a konferencia első napján a tanácsok által fenntartott utak és hidak építéséről, karbantartásáról tartottak filmvétítéssel egybekötött szakelődásokat. A szakmai vitára csütörtökön kerül sor.

x x x

Az Obudai Hajógyár műszaki vezetői szerdán termelési értekezleten vitatták meg a második negyedévi termelési terv hátralevő feladait, többek között az 1. számú diesel-motoros hajó építésének és elkészítésének kérdéseit.

x x x

A Nógrád megyei képviselőcsoport tagjai szerdán ülést tartottak Salgótarjánban. A tanácskozás után közpiskolákat és üzemeket kerestek fel, majd több helységben fogadóórát tartottak.

x x x

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 június 10. 11 óra 30 perc

/Események sorokban... folytatás
39

A Gellért-téri villamos közlekedés gyorsítására a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága és a Fővárosi Villamos Vasút szerdán megkezdte a vágányok áthelyezését. /MTI/

- o -

Ítélet Kabos László közlekedési bűnygyében

1959 június 10

41

A Központi Kerületi Biróság szerdán tárgyalta Kabos László szindívész közlekedési bűnygyét. A szindívész május 6-án reggel szeszos italos állapotban, a megengedettnél gyorsabban vezette gépkocsiját. A Dohány utca és a Hársfa utca kereszteződésébe tilos jelzés ellenére behajtott, s ott összeütközött a Buvár Szivattyugvár személygépkocsijával. Két személy súlyos sérülést szenvedett és jelentős kár keletkezett. A biróság tudatos veszélyeztetés és társadalmi tulajdon megrongálásának büntetésében mondta ki bűnygynek Kabos Lászlót, s összbüntetésül egy évi és két hónapi börtönrre ítélte, ezen kívül a gépjárművezetéstől véglegesen tiltotta. A sértettek kártérítési igényüket polgári peres uton érvényesítik. Az ítélt és védője fellebbezést jelentett be. /MTI/

- o -

A Magyar Tudományos Akadémia építészettörténeti és műemlékvédelmi munkájának második napja Sárospatakon

1959 június 10

44

Szerdán, a háromnapos építészettörténeti és műemlékvédelmi konferencia második napján, a résztvevők megtekintették az Ősi Rákeői várat, az ottani feltárásokat és ásatásokat, majd Kereke községben az ország egyik legrégibb műemlékét, az Arpád-kori román stílusú templomot. A látogatást követő tudományos ülésen részt vettek Borsod megye-műemlékkel foglalkozó szakemberei is. Csaneai József, a műszaki tudományok kandidátusa, a "Közép-Európa románkori rotundáinak építészettörténeti kérdései", Voit Pál művészettörténész pedig "Reneszánsz építészettünk s jatos fejlődése" címen tartott előadást. A vetített képekkel kísért előadásokat élénk vita követte.

Az ülés résztvevői csütörtökön a diószöri vár helyreállítási munkáit és Eger műemléki nevezetességeit tekintik meg, majd visszatérnek Budapestre, az ülészak befejező előadására. /MTI/

- o -

B 36. kiadás 1959. június 10. 10 óra perc

Propagandista aktivaülés a pártoktatási év befejezése alkalmából

45.

Az 1958-59-es pártoktatási év befejezése alkalmából, a Budapesti Pártbizottság agit. prop. osztálya szerdán délután az Eötvös Lóránd Tudományegyetem Ságvári termében propagandista aktivaülést rendezett. Kelen Béla, a Budapesti Pártbizottság első titkára, a Politikai Bizottság tagja összefoglalta a most zárult oktatási év tapasztalatait és szólt a következő esztendő előkészítésének fontosabb feladatairól.

A Budapesti Pártbizottság nevében elismerését fejezte ki valamennyi propagandistának, akik egész éven át szívesen vezették a tanfolyamokat, szemináriumokat, konferenciákat és elősegítették, hogy a gondjaikra bizott párttag és pártönkivüli hallgatók idén elmélyültebben tanulmányozzák, minél jobban megértsék és munkájukban hasznosítsák a marxizmus-leninizmus tanításait.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy az oktatás - a Politikai Bizottság által meghatározott irányelvek szerint - jól szolgált a hallgatók marxista-leninista világnézetre nevelését. A kerületi pártbizottságok színvonalas tájékoztatókkal, konzultációkkal, előadásokkal segítették elő a propagandistáknak a jobb felkészülést, a hallgatóknak a kérdések elmélyültebb tanulmányozását.

Az időszerű kérdések és a marxizmus-leninizmus kérdései tanfolyamokon a fővárosban 73.000-en vettek részt, a szakosított tanfolyamokon több mint 18.000-en foglalkoztak a politikai gazdaságtan, a filozófia, a gazdaságpolitika kérdéseivel, vagy tanulmányozták a magyar munkásmozgalom történetét. Az esti egyetem három évfolyamán csaknem 600 - főleg párt-, állami, tömegszervezeti funkcionárius - egyetemi szinten foglalkozott a marxizmus-leninizmussal. A pártiskolákon általában emelkedett az elméleti színvonal, s a hallgatók is elmélyültebben foglalkoztak az anyaggal.

A pártoktatási év tapasztalatait összegezve, megállapította, hogy Budapesten általában emelkedett a propagandamunka színvonala, s a minőségi javulásnak legfőbb

↳ a Budapesti Pártbizottság titkárának /folyt.köv./
megnyitó szavai után Marosán György

19-55

B 37. kiadás 1959. június 10. 10 óra 10 perc

/Propagandista...1.folyt./
45.

Jellemzője, hogy közelebb került az élethez. Nagy része van ebben a mintegy 7000 budapesti propagandistának, akiknek nagy többsége pártiskolát, vagy egyetemet végzett, rendszeresen képezi magát, állandóan tanul. A szocializmus építése ma gyorsabb ütemet ir elő, s ez alapos politikai és ideológiai felkészülést kíván a propagandistáktól. A XXI. kongresszus anyaga, amelyet valamennyi oktatási formában tanulmányoztak, a legjobban példázta, hogy a propagandistának állandóan gyarapítania kell ismereteit, lépést kell tartania az eseményekkel, mert a marxizmus-leninizmus élő tudomány, amely a konkrét helyzet konkrét elemzésén alapszik.

Az elkövetkező politikai oktatási évben egyik legfőbb feladat lesz az elméleti felkészültség fokozása. Ennek sikere nagyrészt a propagandisták jó munkájától függ. Minőségi munkára van szükség a pártoktatásban is, ezért csak annyi hallgatót kívánunk oktatni, amennyinek a képzéséhez megfelelően felkészült propagandistát tudunk biztosítani. Olyan propagandistákra, olyan agitátorokra van szükségünk, akik az élet minden területén meggyőzően tudják hirdetni, képviselni a marxizmus-leninizmus világnézetét, - mondotta befejezésül.

Az aktivaülés végén átnyújtották a Budapesti Pártbizottság könyvajándékát azoknak a propagandistáknak, akik a legkiválóbban tették ki részüket a pártoktatási munkából. /MTI/

19-55

B 36. kiadás 1959. június 10. 10 óra 10 perc

Propagandista aktivaülés a pártoktatási év befejezése alkalmából

45.

Az 1958-59-es pártoktatási év befejezése alkalmából, a Budapesti Pártbizottság agit. prop. osztálya szerdán délután az Eötvös Lóránd Tudományegyetem Ságvári termében propagandista aktivaülést rendezett. Kelemen Béla, a Budapesti Pártbizottság első titkára, a Politikai Bizottság tagja összefoglalta a most zárult oktatási év tapasztalatait és szólt a következő esztendő előkészítésének fontosabb feladatairól.

A Budapesti Pártbizottság nevében elismerését fejezte ki valamennyi propagandistának, akik egész éven át szívesen vezették a tanfolyamokat, szemináriumokat, konferenciákat és elősegítették, hogy a gondjaikra bízott párttag és pártönkivüli hallgatók idén elmélyültebben tanulmányozzák, minél jobban megértsék és munkájukban hasznosítsák a marxizmus-leninizmus tanításait.

A továbbiakban hangoztatta, hogy az oktatás - a Politikai Bizottság által meghatározott irányelvek szerint - jól szolgálta a hallgatók marxista-leninista világnézetre nevelését. A kerületi pártbizottságok színvonalas tájékoztatókkal, konzultációkkal, előadásokkal segítettek elő a propagandistáknak a jobb felkészülést, a hallgatóknak a kérdések elmélyültebb tanulmányozását.

Az időszerű kérdések és a marxizmus-leninizmus kérdései tanfolyamokon a fővárosban 73.000-en vettek részt, a szakosított tanfolyamokon több mint 18.000-en foglalkoztak a politikai gazdaságtan, a filozófia, a gazdaságpolitika kérdéseivel, vagy tanulmányozták a magyar munkásmozgalom történetét. Az esti egyetem három évfolyamán csaknem 600 - főleg párt-, állami, tömegszervezeti funkcionárius - egyetemi szinten foglalkozott a marxizmus-leninizmussal. A pártiskolákon általában emelkedett az elméleti színvonal, s a hallgatók is elmélyültebben foglalkoztak az anyaggal.

A pártoktatási év tapasztalatait összegezve, megállapította, hogy Budapesten általában emelkedett a propagandamunka színvonala, s a minőségi javulásnak legfőbb

↳ a Budapesti Pártbizottság titkárának /folyt.köv./ megnyitó szavai után Marosán György

19-55

B 37. kiadás 1959. június 10. 10 óra 10 perc

Propagandista...1.folyt./

45. jellemzője, hogy közelebb került az élethez. Nagy része van ebben a mintegy 7000 budapesti propagandistának, akiknek nagy többsége pártiskolát, vagy egyetemet végzett, rendszeresen képezi magát, állandóan tanul. A szocializmus építése ma gyorsabb ütemet ir elő, s ez alapos politikai és ideológiai felkészülést kíván a propagandistáktól. A XXI. kongresszus anyaga, amelyet valamennyi oktatási formában tanulmányoztak, a legjobban példázta, hogy a propagandistának állandóan gyarapítania kell ismereteit, lépést kell tartania az eseményekkel, mert a marxizmus-leninizmus élő tudomány, amely a konkrét helyzet konkrét elemzésén alapszik.

Az elkövetkező politikai oktatási évben egyik legfőbb feladat lesz az elméleti felkészültség fokozása. Ennek sikere nagyrészt a propagandisták jó munkájától függ. Minőségi munkára van szükség a pártoktatásban is, ezért csak annyi hallgatót kívánunk oktatni, amennyinek a képzéséhez megfelelően felkészült propagandistát tudunk biztosítani. Olyan propagandistákra, olyan agitátorokra van szükségünk, akik az élet minden területén meggyőzően tudják hirdetni, képviselni a marxizmus-leninizmus világnézetét, - mondotta befejezésül.

Az aktivaülés végén átnyújtották a Budapesti Pártbizottság könyvajándékát azoknak a propagandistáknak, akik a legkiválóbban tették ki részüket a pártoktatási munkából. /MTI/

19-55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1959. június 10.

20 óra 25 perc

Tájékoztató az egyetemi felvételi vizsgák rendjének szabályozásáról - Julius 1-en kezdődnek a felvételi vizsgák

A művelődésügyi miniszter, az egészségügyi és a földművelésügyi miniszterrel egyetértésben, szabályozta az 1959-60. oktatási évi egyetemi, főiskolai, akadémiai, tanító- és ötvényképző intézeti / későbbiekben egyetemi / felvételi rendjét. A rendelkezés kimondja: a hallgatókat nagyobb számban kiválogatni a pályázók közül. Arra kell gondolni, hogy a nappali tagozatok első évfolyamára minél nagyobb számban kerüljenek a munkásosztálytal kapcsolatban álló, a fizikai munkát és a munkásokat közvetlen tapasztalatok alapján ismerő, érettebb fiatalok. A műszaki egyetemek és az agrár felsőoktatási intézmények levelező / esti / tagozatára jelentkezésnél lényeges feltétel a két éves szakmai gyakorlat.

Az egyetem köteles a középiskolai iskoláztatási bizottságok, illetve az üzemek, intézmények által továbbtanulásra javasolt jelentkezőket felvételi vizsgára behívni. Valamennyi szakon a Felsőoktatási intézményeink című, a középiskolákhoz és az egyetemekhez eljuttatott ismertető füzetben megjelölt tárgyakból kell felvételi vizsgát tenni. A pályázók felvételéről, vagy elutasításáról - a vizsgabizottságok javaslatai alapján - az egyetemi felvételi bizottság dönt. A felvételi vizsgára behívottak közül nem kell vizsgát tenniük azoknak, akik az országos középiskolai tanulmányi verseny országos döntőjében első, második, vagy harmadik díjat nyertek, ha arra a szakra jelentkeztek, amelyek valamelyik alaptárgyából nyerték a díjat.

A felvételnél előnyben részesülnek az ellenforradalom elleni harcban elesett hősi halottak árvái, valamint a nappali tagozatra társadalmi tanulmányi ösztöndíjjal pályázók.

A felvételi bizottság döntése ellen az értesítés postára adásától számított nyolc napon belül az egyetem rektorához / az intézmény igazgatójához / lehet fellebbezni. Az egyetemi felvételi vizsgát a nappali tagozaton július 1- és 22., a levelező, illetve esti tagozaton július 13- és 31. között kell megtartani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1959. június 10.

20 óra 45 perc

Japán és ciprusi kereskedelmi szakszervezeti vezetők beszámolója a KPVDSZ aktívülésén

A hazánkban tartózkodó japán és ciprusi kereskedelmi szakszervezetek vezetői szerdán délután a Kereskedelmi, Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezete Jókai utcai székházában aktívülésen beszámoltak hazájuk szakszervezeti mozgalmáról, a kereskedelmi dolgozók életéről.

Ligeti László, a KPVDSZ főtitkára üdvözölte a vendégeket, majd ismertette a kereskedelmi dolgozók prágai világkonferenciájának jelentőségét. Prágában 35 ország küldöttei mintegy 10 millió kereskedelmi dolgozót képviseltek.

Ezután Toshitevu Ueda, a Japán Kereskedelmi Dolgozók Szakszervezetének elnöke elmondotta, hogyan küzdenek a dolgozók érdekeiért. Április óta egymást követik a tiltakozó gyűlések a kormány különböző rendelkezései ellen. Jelenleg a baloldali szakszervezetek tagjainak száma megközelíti a 200.000-et. A dolgozók nagy része az üzemekben a létminimumon alul keres. Ezért követeli a bérek emelését, az imperialisták kiszolgáltatása helyett a független, békeszerető Japán megerősítését.

Stavros Psyllos, a Ciprusi Kereskedelmi Dolgozók Szakszervezetének titkára elmondotta, hogy hazájában a kereskedelmi dolgozók a nép legelnyomottabb rétege. A kereskedelmi dolgozók keresete még kenyérre sem elég. A ciprusi dolgozók gyűlölik a gyarmatosítókat, a szabadság hívei, ezért harcolnak a béke nagy ügyéért.

Pénteken a prágai világkonferencián résztvevő indiai kereskedelmi szakszervezetek vezetői érkeznek Magyarországra. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1959. június 10. 9 1/2 óra 10 perc

Lendvay Andor köszöntése az Erkel Színházban

Lendvay Andor, az Allami Operaház magánénekesese most ünnepli operaházi tagságának 25 éves jubileumát. A kiváló művészt szerdán este az Erkel Színház színpadán köszöntötték. Dr. Fajth Tibor igazgató a vezetőség üdvözlését tolmácsolta és átnyújtotta az Operaház arany babérkoszoruját. Radnai György a művésztársak köszöntését tolmácsolta és az Operaház aranygyűrűjét adta át Lendvay Andornak. Forrai Miklós, a Zeneművészeti Főiskola igazgatósága és tanári kara nevében köszöntötte a jubiláló Lendvay Andort, aki most ünnepli 10. évfordulóját annak, hogy a Zeneművészeti Főiskola tanára lett. Ezután a Művelődésügyi Minisztérium, az Operaház szakszervezeti bizottsága, zene-, ének-, és balettkara, valamint a műszaki dolgozók képviselői köszöntötték a művészt, aki meghatott szavakkal válaszolt.

Az Erkel Színházban szerdán este a Parasztszerecsület és a Bajazzók-at játszották, a Parasztszerecsület Alfio szerepében Lendvay Andorral./MTI/

A nógrádi iparmedence ujitóinak ankétja Salgótarjában

1959. június 10.

Az MSZMP Nógrád megyei pártbizottságának kezdeményezésére szerdán ujitási ankétot rendeztek Salgótarjában. A pártbizottság előzőleg megvitatta a megye ujitó mozgalmának helyzetét. A bányász művelődési házban rendezett ankéton Jakab Sándor, a Nógrád megyei pártbizottság első titkára felhívta a figyelmet arra, hogy a nógrádi iparmedencében igen jelentős szerepet kell kapnia az ujitási mozgalomnak az állami beruházásoknál is, az üzemek műszaki fejlesztésénél is.

Neumann Sándor, a jobbágyi Fémtömegcikkárnyár ujitója a vitában szóváltotta, hogy a kisebb jelentőségű ujitásokat gyakran mellőzik a gyár vezetői. Szerinte a benyújtott ujitásokat társadalmi bizottságoknak kellene felülvizsgálni. A Nógrádi Szénbányászati Tröszt ujitási osztályának vezetője bejelentette, hogy a már hagyományossá lett féléves /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1959. június 10. 9 1/2 óra 10 perc

/A nógrádi iparmedence...1.folyt.,

ujitási versenyt a második félévben is meghirdeti a tröszt. A legjobbakat televízióval, motorkerékpárral és még több értékes díjjal jutalmazza. A Salgótarjáni Acélárnyárban önálló műhelyt hoztak létre az ujitások kivitelezésére, most pedig műszaki kutató csoportot szerveznek, hogy az egyes benyújtott ujitásokat kiegészítsék, tökéletesítsék. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B-20-as kiadás második híre /Gyomirtás repülőgépről.../ alulról számított ötödik sorában a mondat helyesen: A Palotási Allami Gazdaság rizstelepének 600 holdjára... /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1959. június 10. 21 óra 40 perc

A Finn Köztársaság ügyvivőjének fogadása

Toivo H. Heikkilä, a Finn Köztársaság ügyvivője fogadást adott a Heikki Hosiä közoktatásügyi miniszter vezetésével Magyarországon tartózkodó finn kulturális delegáció tiszteletére. A fogadáson megjelent Benke Valéria művelődésügyi miniszter, Péter János, a külügyminiszter első helyettese, Sebes István külügyminiszterhelyettes, valamint a politikai és kulturális élet számos képviselője és a Budapestre akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője. /MTI/

V E G E



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. június 11. 6 óra - perc

Ujabb kertmozik nyílnak, tataroznak több filmszínházat, automatikus filmvetítőgépek érkeztek a Német Demokratikus Köztársaságból

1959. június 11.

1. Az elkövetkező hónapokban Budapesten több filmszínházat tataroznak, korszerű szélesvásznú kertmozik nyílnak. Kispesten hamarosan felszerelik a Hunyadi szabadtéri mozi berendezését, júliusban megkezdődik a vetítés. Kőbányán pedig a Csejkovszkij-park háromezer személyes nézőtere elé szerelnek fel vetítévásznat. A Vörösmarty Filmszínházat, - amely június elején zárta kapuit és július elején nyit - újra festik, ugyanakkor kárpitoznak és kijavítják a vetítőgépet, rendbehozzák a világítást. Julius elejére befejezik a rákosligeti Maros-mozi teljes átépítését és az újpesti Fény mozi tatarozását is. A Thököly uti Sport és a Mauthner Sándor utcai Béke filmszínházak - bár a munkákat hamarosan megkezdik - csak az év végére készülnek el.

Ugyanakkor

A Német Demokratikus Köztársaságból kitűnő vetítőgépek érkeztek, amelyek önműködően szabályozzák a fényerőt, beállítják a kép élességét és a hang erősségét. A berendezésekből néhányat már felszereltek az újpesti Alkotmány, a pesterzsébeti Tátra, valamint a Dózsa és a Május 1. mozi-ban. /MTI/

..

Tovább épül a peremkerületek uthálózata - Kőbányán felhasználják a Nagyköruton felszedett kockaköveket

1959. június 11.

2. Az év második felében jelentős utépitési munkák lesznek a főváros peremkerületeiben. A tanácsok és a lakosság javaslatai alapján földutakat hoznak rendbe, aszfaltjárdákat építenek, s kijavítják a nagyforgalmu utszakaszok burkolatát.

/Folyt.köv./

